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//NTRODUCTION
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Le centre de formation de Sonelgaz est un projet & réesliser dans

l'avenir . 11 est subdivisé en un certain nombres de lots . L'objet

" "

de cette présente &tude s'intitule lot dortoirs Z

Les dortoirs de ce centre se composent de 4 bStiments & 3 étages,
1 rez-de-chaussée et un vide sanitaire . Les bfitiments sont identiques
du point de vue étude et conception . La distribution des différents
ttages étant la m@me, celle des rez-de-chaussées est différentc mais,
il n'y a pas d'influence sur la structure de 1'ossature du b&timent
car celle-ci est constituce de portiques ( squelette en poutres et
poteaux ) en béton armd qui sont les élements porteurs de cette cons-
truction .

Les planchers seront en poutralles préfabriquées et hourdis .

D'aprés les estimations faites, ce schéma constructif est le plus
€conomique ot rationmel surtout pour les constructions en Algérie .

Le détail de la toiture " double toit " c'est-a-dire 1'hydro et
la thermo isclations font ung teoiture sfire surtout pour le climat
de la région d'Ain M'Lila ou 1'Est Algérien cn géndral .

Le vide sanitaire est prévu pour receveir toutes sortes de cana~
lisations ainsi qu'unz {ventuclle zone de stockage de meubles et de
mateéricls servant aux dortoirs .

Le revitement des planchers est en carrcaux granito de ler choix,
Unz couche de sablz entrc la dalle de béton et le carrelage priéte
1l'isolaticn phonique . Les cloisons ipoisses de 15 cm font aussi une
bonne isolation phonique . Les murs et les plafonds de 1l'intéricur
sont enduits de pladtrc et de 1'extérieur, le batiment est revitu de
mortier fin . Toutes les chembres du dortoir sont munics de fenStres
donnant sur l'extérieur .

Les dimensions des batiments sont déterminies par Sonelgaz qui

est le Maitre de 1'Cuvrage .
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(CHAPITRE T

Le proje? consiste & construire quatre batiments identiques liés
par des galeries au niveau de chague étage . LCes batiments seront a
usage de dortoirs et ont pour dimensions 43,32 m X 16,80 m .

Les batiments auront cing niveaux qui sont trois étages, un
rez-de-chaussée et un vide srnitaire . Lo hauteur sous plafond est
de trois m&tres

La distribution des différents étages étant la méme ; le rez-
de-chaussée est différent

Tout 1'ouvrage sera exécuté en béton armé y compris les esce-
liers extérieurs et intérieurs de sccours .

L'implantation de cet ouvrage sera % AIN M'LILA, noyau de 1l'Est
algérien et le taux de travail du site est de trods {3 bars .

Le niveau ¥ 0,00 m de la construction correspond & +761,55 m

du nivellement général algérien ( N.G.A. ) K
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CONSTITUANT LE BETON ARME

Tout le béton armé entrant dans la construction de 1'ouvrage

sera conforme aux rigles techniques de conception et de calcul des

ouvrages et constructions ( dites R2gles C.C.B.A. E6 et modifications

de 1970 ) et & tous les réglements en vigueur : Régles N.V. 65 ré-
visées en 1967 , Riégles P.S5. 69 , ...

Le béton & utiliser pour la réalisotion de 1'ouvrage doit ré-
pondre aux NoOImes suivantes :

- classe de ciment : C.P.A. 325 oL =1

- bé&ton peu contrdlé : [% = 5/6

- granulats : hm = 4 Cg 1;: 1

La valeur de 8 dépend des sollicitations totales pondérées
et de la nature de l'effort

La valeur de E.dépend de la section a étudier

BETON A PRENDRE .

Dosage : 350 kg/m3
Ciment C.P.A. 325
ContrBle atténué .
270 bars

1}

1

26
oL AL S e ol =

628_7 + 0,06 625 = Gza = 23,2 bars

Contraintes admissibles

6, = o008 6

En compression simple

Gy, = - (S/BYa 030 1 290 = G bazs

‘ Eg é = 67,5 bars .

(n]




En flexion simple :

'5"-3 - 1 .(5/6) .1 .0,6.1%.27t = 135 bars .
- 2
(§ b = 135 bars .
En traction de référance :
é-"b - 0,3 .(5/6) .23,2 = 5,8 bars .-
~ -
ST = 5,8 bars .
ACIER A PRENDRE .
a) Acier doux
Nuance FeE 24
G = 2400 kg/cm2
_(:3—'6 = 6—'3 = j’ Sen = (2/3) . 2400 = 1600 kg/c:rn2
b) Acier & haute adhérence
Muances FeE 40A et FeE 40B
= G;en = 4200 kg/cm2 si g f; 20
= = 2
' = = = 3 1
G! i (2/3) . Sen 2800 kg/cm
- G;en = 4000 kg/cm2 si g > 20
e — 2
1 - — 27 e
G. = 6, = (2/3) G’en = 2670 kg/cm
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, ) IMENSIONS A RESPETCTIER

Le vue en plan et d'ensemble du projet est la suivante:

WA R g5 63230020

CRaE
ﬂ»
C jt ‘__
Dl IRER!
43 1b10109 87176 5 43 2 1 D
| C
B
i | | A
A 234 5067789 10 N PRE
B
C
D i
1

22 jang 67'765 1 3 2 10D

> @O




I

-5 =
L'étude de ce projet revient & étudic: un scul batim:znt du

point de vue structure. La différence ¢2 dists  uiion des rez-

de-chaussées n'a pas d'influence sur le comportcment de la

structure.

/“TUDE DU BATIMENT T:
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DIMENSIONS DES ELEMENTS DE L'OUVRAGE A PRENDRE EN COMPTE:-
A. TERRASSE ET TROISIEME ETAGE.

Schémas

1 ¢ 2 & 5 6 37 8 9 0 11 12

Plancher terrasse:corps creux en béton : 12 + 4
Poutres longitudinales : axes A , B, C , D section 20 x 40.cm
Poutres transversales : axes 1,2,3,4,5,6,8,9,10,11,12,13
section : 20x50 cm
Poutres transversales : axes 7 , 7" section 15 x 50
-tous les poteaux du troisieme étage ont une section carrée
de 20 x 20
-les poteaux de joints ont une section de 15 x 20 cm.
Ce sont : ASE B o BT BT
ATY, B Tty G T T
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Schéma :

DEUXIEME ETAGE ET PLANCHER HAUT DU 22 ETAGE .

125&567¥894041

12 4%

Plancher : corps creux en béton du type 16 + 4

Poutres longitudinales section 20 x 20 cm
axes 1,2,3,4,5,6,8,9,10,11,12,13

Seection 20 x 50 cm

axes A,B,C,D

Poutres transversales :

Poutres transversales zaxes 1 , [ ' section 15 x 50 cm

Poteaux

- Tous les poteaux du 2° étage ont une section carrée de
20 x 20 cm .

- Les poteaux de joints ont une section de 5 x 20 cm .

s AT , BT o LT 5 DT
A, BT BTy D

Ce sont
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C . PREMIER ETAGE ET PLANCHER HAUT DU 1° ETAGE .

Schéma :

6 77 8 9 0 11

A2

1%

Plancher en corps creux en béton du type

Poutres longitudinales 3

Poutres transvcersales 3

Poutres transversales @
Poteaux @
-Tous les potcaux du 1°

20 x 20

: 16 + 4

Axes A , B , C , D ssection 20x40
Axes 1,2,3,&,5,6,8,9,10,11,12,13
section : 20 x 50

Axes T , 7 ': Section 15 x 50

¢tage ont une section carrée de

-Les poteaux de joints ont une scction de 15 X 20 .

femontis AT , BT, BT 4 BT
AL, B NS C T DTN s
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D . REZ~DE-CHAUSSEE ET PLANCHER HAUT DU REZ-DE-

CHAUSSEE .

Schéma ¢

8

9

10 41

42

43

:14,.__ e

|

el —- _

Plancher en corps creux de béton du type

Poutres longitudinzles : Axes A,B,C,D :

Poutres -transversales

Poutres transversales : Axes 7 ,

Poteaux :

7

16 + 4 .
section 20 X 40

: Section

Axes 1,2,3,4,5,6,8,9,10,11,12,13 .
Section 20 X 50

15 X 50

~ Tous les poteaux du rez-de-chausséc ont une section carrée

de 25 X 25 cm .

- Les poteaux de joints ont une section de 15 X 25 .

Eeesont & AT 3 BT ¢ BT 35
Ay 2BETY e BT

D7
DT
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E . VIDE SANITAIRE ET PLANCHER HAUT DU VIDE SANITAIRE .

Schéma : :

’25L567189A0414145

Plancher ¢n corps creux du type 16 + 4

Poutres longitudinales : Axes A , B, C , D: section 20 x 40

Poutres transversales : Axes 1,2,3,4,5,6,5,9,10,11,12,13

Section 20x50 .

Poutres transversales : Axes T7,7' : section 15x50

Potecaux :

- Tous les poteaux du vide sanitaire ont une section carrée d €
25 x 25 .

— Les poteaux de joints ont une section de 15x25 .
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F . CADRILLAGE DE LONGRINES REPOSANT SUR LES SEMELLES .

Schema 2

A-il&hﬁﬁ??ﬁﬂdﬂdizﬂﬂ_

Toutes les longrines qui reposent sur les semelles ont une

epction de 20 x 30 .

Ces longrines servent de cadrillage sous le batiment dans
C a

uni: Zona sismique
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1z TROISIEME ETAGE ET FLﬂNEHLH-TEHHHEbL -
La térrasse &tant contournée d'un acrot®re en béton armé

dont le schéma est ci-dessous @

1L_i,p1
Al

TR

L~

- Poids propre de 1'agecrotére 3

(0,7. 0,08 + 0,12, 0,08 - 59-9351-] 2500, 1 = 163,28 Kg/Ml

2

donc : poids propre scrotére =i 165 Kg/ML

11 feut prévoir un joint de 2 cm toue les 7,20 m .

-~ Poids propre du plancher térrasse

Le poids propre d'un plancher du typs 12 + 4 est de 240 Hgfm

Le plancher-térrasse & prendre en comptc ost constitué
de corps creux de 12 cm d'épaisscur posés sur des poutrellas

préfabriquéss en B A de 60 cm d'entre - axes et d'une dalle

de 4 em d'époisseur .
I1 faut préveoir une couche de béton en forme de pente

sur la térresse pour permcttre aux caux pluvialeos de

s'écouler vers les descentes d'eau , Cette coucheayant

une épeisseur moyenne de 4 cm aura un poids propre de 80 Hgf%

Car une couche de 1 cm d'Gpoisscur piase 20 qu% .
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b1 totale
L'&tanchéitl cn nsphalte snblé saura une Epalsseur

&
de ? em et pisera 47 Kg/m . | it 4 H%
Le feutre multicouche (isolation thermique } ¢ g

! : 'Spoplsscur 3
L'enduit su plftre sous la térraesse 3 1,5 cm d'éps

21 kgfmz
La charge permenente totale est donc la suivante
Plancher type 12+4 : 240
Forme de pente : BO
Etanchefté a7
Isolation thermigque : 10
Enduit au plAtre : ¢ 21
158 o 160
Total 400 Kgme

Pour le calecul du plancher terrasse,on prend pour charge
pecmanante :
6=400 Kg/'m°
- Ppids propre repris par les poutres longitudinales.
Les poutres longitudinales de 1'axe A sont ideatiques aux
poutres longitudinales de l'axe D par symétrie.
Ces poutres sont les suivantes:

A ; A A

Riz 3 By 4

A A

S S LR e S g E A RS g S By

el A i D

s .I}
11-12 7 12-13 2

o 1 By Dy g 3

a—g § Poqo 5 Pyoe11 * Dyaciz § Piaoaa e

0,2.0,4.2500.1= 200 Kg/ml
Poids propre de l'acrotere : 165 Kg/ml

d-4

]

Poids propre de la poutre

Plancher repris par la poutre : 0,3.400.1 =120 Kg/ml
Forme de pente et étanchéité

sur la poutre : 0,12.160.1= 19,2 Kg/ml

Total 504 ,2 Kg/ml
G=505 Kg/ml

Les poutres longitudinales de 1l'axe B sont identiques
par symétrie aux poutres longitudinesles de l'axe C.

Ces poutres sont les suivantoes:
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Big_1q 3 B

Ce7 3 Cqig 3 Caog 7 Co_qo ¥ Cip-tt 3 Cy1a12 7 Bygaqa ®
0,2.0,4.1.2500= 200 Kg/ml

0,60.1.400= 240 Kg/ml

Poids propre de la poutre :
Plancher revenant a la poutre:
Forme de pente et étanchéité

sur la poutre 3 0,20.1.160= 32 Kg/ml

Total 472 Kg/ml

G = 472 Kg/ml
II- DEUXIEME ETAGE ET PLANCHER HAUT DU p BB FAcE
-Poids propre du plancher.
Le plancher haut du deuxiéme gtage est du type 16+4. 11 est

composé de cOIrps creux en béton d'épaisseur 16cm.

Poids propre du plancher 16+4 265 Kg/m?

Enduit de pladtre sous plancher: 1,5cm 21 Kg/m2
RovBtement en carreaux et bain

de mortier de 3,5cm 80 Kg/m2

Total 366 Kg/m2

La charge permanente servant au calcul du plancher est:

G = 370 Kg/m°

- Poids propre dis murs de long-pans comportant les fenétres.

c'est un mur a double cloison,voir schéma

Mur extérieur :

ci-dessous:
Cf . Projet de batiment par René BAYON éd., Eyrolles 1973 .

3L0 /

fan;_—l—re {_eng*ft ]:l 180

25| Hh ue
I
|

M A T S 4100




Mur dc fagade composite (enduits deust facades): vide d'air Jem
1 brique pleine de 11+ 1 brique creuxcde 6 cm (épaisseur

finie : 24 cm) poids propre : 270 Kg/mz.

Fenétres: poids propre

cadre de fendtre enm bois (5/7) ¢ 10 Kg/ml

verre double ou cathédrale : B Kg/m2

poids propre de 1 a% ds) fEnBtre L2 56 Kg/m'z
La charge permanante due au mur ci-dessue est :

r3,40 . 1,05 . 270 + 1,80 . 2,80 . 50 + 0,60 . 1,80 . ZWi
) —<- 3,40=443,38 D'od G = 445 Kg/ml
Poids propre repris par les poutres longitudinales
suivantes :

A A A

12 7 Moo1r 7 Masi2 7 Moag

D : D

Dy o & Dygo1g 3 Pyqoe2

12-13
Nous considérons que lg= poutres D11 12 est la m€me gue

les autres pour simplification de calculs .

Poids propre de poutre : 0,2.0,4.1.2500 = 200 Kg/ml

mur de fagade sur la poutre : 270.1.2,85 = 769,5 Kg/ml

Plancher £ 0,341,370 = 111 Kg/ml
total ~10€0,5 Kg/ml

La charge permanante servant au calcul de ces poutres

est G = 1081 Kg/ml

Poids propre repris par les poutres longitudinales d'axes
A et D qui sont les suivantes

: A 5 A 5 A : A ; A ; A ; A

Asg 3 Py 5 Ry 5 A g 3 Rg 75 Aig b Mg ¥ "9_1p
Doty 305 0 $ 0y e 7 De g% Dg g Dyg % Daig 5 Do ©
Poids propre de poutre : 0,2.0,4.1.2500 = 200 Kg/ml
mur de facade sur la poutre: :. -1.. = 445 Kg/ml
plancher : 0,3.1.370 = 111 Kg/ml

total T 756 Kg/ml

La charge permanante servaent au calcul de ces poutres
est : G = 756 Kg/ml,
Poids propre repris par les poutres longitudinales

d'axes B et C qui sont les suivantes @
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Pour raison de simplification, on considére que les poutres

811_12 ot C11_12 sont également chargés que les autres telle
gue B1~2 .
By 23 B3 By g3 By_si Bs g3 Be7i Bogi Be_oi Bg_qof Pro-117
Bi1o128 Braaae
Cy23 Co3i C3 45 Cy_s? Ceyb Cq_gi Cag? Cootob Cro-11
“11-128 B2-13
- Poids propre de la poutre : 0,2.0,4.2500.1 = 200
- Mur de cloison : 270.1.2,85 = 769,5
- Plancher : 370.0,6.1 = 222

total 1191,5 Kg/ml

La

charge permancni servynt au calcul de ces poutres est :
G = 1192 Kg/ml.

3. PREMIER ETAGE ET PLANCHER HAUT DU 1° ETAGE .
Pour le calcul des é&léments constituant le premier étage
et le plancher haut du premier étage, voir le paragraphe
précédant [2 car les étages sont identigques .
4. REZ-DE-CH USSEE ET PLANCHER HAUT DU REZ-DE-CHAUSSEE .

Cet étage est également identique au 1° et au 2° étage,

voir donc le paragraphe °=2 .
5. SOUS-50L ET PLANCHER HAUT DU S0US-50L .
- Poids propre du plancher.

Ce plancherest identique au plancher haut du 2° étage
sauf que sous ce plancher,ls couche d'enduit au pl3tre ne
sera pas appliquée. Mais pour raisons de sécurité et de
simplification de calcul, on prend la méme charge permanante
que le plancher haut du 2° étage.

G = 370 Kg/m2

- Poutres longitudinales .

Les charges permanantes des poutres longitudinales sont

identiques aux changes permancntes des poutres longitudina-

les du 2° étage . Pour les valeurs numériques,voir

paragraphe .2 gi-~vont .
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6. CADRILLAGE EN LONGRINES SUR SEMELLES .
- Longrines longitudinades d'sxes A ot D :

Ces longrines vont supporter les murs sous-sol de 2?UKg/m2

poids propre de longrines : 0,2.0,3.2500 = 150
poids propre du mur : 270.1.1,8 = 406
total 636 Kg/ml

La charge permanante scrvant au calcul de ces longrines esk:
G = 636 Kg/ml

- Longrines longitudinales d'axes B et C .

Ces longrines supportent uniquement leur poids propre .

G = 150 Kg/ml .

CHARGES PERMANANTES REPRISES PAR LES DIFFEREMTES TRAVERSES

CONSTITUANT LES PORTIQUES .

1. TERRASSE;poutres transversales;portiques.

Boyhiauehol =k Mot ddentiques Portiue Rg/give-

Poutres transversales :0,2.0,5.2500.%250 Kg/ml.

Plancher : 40C.1,7.1 = 680 Kg/ml.
totalie.... 1044 Kg/ml.
G sur la traverse térrasse = 1095 Kg/ml.

Portiques n° 2,3,4,5,6,8,9,10,11,12 ¢ Portiquescentrag .
Poids propre poutre transversale :D,Z.D;5.25UU=2SD kg/ml.
Plancher 400.3,4.1 = _lgéELﬁg/ml.
G sur la traverse est de 1610 Kg/%i?al 1610 kafmls

Portique n° 7 et 7' identiques.Portique de joint.

Poids propre poutre de joint : 0,15.0,5.2500 = 187,5
Plancher : 1,7.400.% = 680
total 867,5 Kg/ml.
G sur le traverse est de 867,5 == 866 Kg/ml.
2.Etage et haut du 2°étege .

Portique de rive.

Poids propre du mur pignon : 270.2,75.1 = 729

Poids propre traverse :0,2.0,5.2500.1 = 250

Plancher : 370. 1,7 . 1 . = 629
total 1 608 Kg/ml.

G = 1610 Kg/ml.
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Portique central

Poids propic de cloison ¢ 270.2,75.1 = 729

Traverse = 250

Plancher = 1258
total 2237 Kg/ml.

G = 2240 Kg/ml.
Portique de joint .
Traverse T 0D
Plancher 629
Cloison 175.2,75.1 481,25
total — 1298 Kg/ml.
G = 1298 Kg/ml.
3.1° Etage et haut du 1° Etage .

Les memes charges permanantes aprendre en compte que celles

du 2° étage .

4. REZ-de-chaussée et haut du rez-de-chaussée .
Les charges permangntes sont identiques . celles du 2°
€tage.

5. SOUS-50L et haut du sous-sol,

Nous prenons les m&mes charges permanantes que cellesdu 2°

étage,
6. CADRILLAGE EN LONGRINES,

~-Portique de rive .

Longrine s 0,2,0,3.1.2500 = 150
Mur sous-sol:270.1,8.1 = 486_
total 636 Kg/ml.

G -= 636 Kg/ml.
Portique central :
Longrine : 0,2.0,3.1.2500 = 150 Kg/ml.
G = 150 Kg/ml.
Portique de joint
Longrine : 0,15.0,3.1.2500 = 112,5 — 113 Kg/ml.
G -= 113 Kg/ml.



DESCENTE DES CHARGES
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Portique n° 1 .

Remargue : Les

L

poteaux Py, et Py sont respec-

donc uniguement lecs calculs pour

tivement symétrigues aux poteaux Pb ct Pa . Maisons

les potraux Pa et Pb .

Schéma montrant les niveaux du portique :

Etage 3

— o ——]

Rez-de-

Chaussée

n
i}
M
e
ol il

Sous-So0l

n
Btage 2
= 7,20 m ol 2,4Om"4 7,20 m SE



NIVEAU N° 1.

Poteau Pﬂ-

-Poutre longitudinzle : 0,2505400 ;72560 = 340
~Poutre transversale 0,2.0,5.3,7.2500 = 925
-Acrotére 165( 1,7+3,7 ) = 891
-Plancher terrasse s 400.1,7.3,5 = 2380
-BP sur la poutre : 5,4.0,12.160 = 104
BP= béton de pente e
Total 4640 Kg
P B .
oteau PB
-Poutre logitudinale 0,250,450, 7.2500 = 340
~-Poutre transversale 20,2.0.5,(1,;243;6).2508 .= 1200
~Acrotére : 165.( 1,2+3,2 ) = 792
-BP. et étanch&lté 160.(&,8.@i2+1,7.0,2) = 147
-Plancher terrasse :0,25.9520 + 0,25.2912 = 3108
Total 5587 Kg
NIVEAU N°2
Poteau PA= venant de n, 4640
Poteau :0,2.0,2,2500.2,75 =_ 275
Total 4915 Kg
Poteau PB: venant de n, 5587
Poteau :0,2.0,2,2500.2,75 = 2735
Total 5862 Kg
NIVEAU N3
Potcau PA venant de n, 4915
-Poutre longitudinale : 0,2.0,4,2500.1,7= 340 7
: . e { =
-Poutre transversale : 0,2.0,5.3,7.2500= 925 S 1373,4
-Plancher 15 Te3y5:3T0 = 2201 ,5
12288,4Kg

-Mur de fagade

:270.1,7.285+
+270.3,5.2,75 =3906,9

7373,4Kg




Poteau P

B : venant de n

- Poutre lengitudinale
= Poutre transversale
Plancher

Mur de facgade

Cloison

NIVEAU N 4

Poteau Pf : venant de

Poteau

. r v

o ot

: venant de

Poteau

NIVEAU N 5_

Poteau P, : venant de

A 4
Etage

Poteau PB : venant de

Etage

NIVEAU N_6

Poteau P : venant de
i

8]

Poteau

Poteau P venant de

B .
Poteau

2

1,7.0,2.0,4.2500
0,2.0,5.2500.4,8
1,7.4,6.370

: 3,5.275.270
+1,1.2,75.270

1,7.2,85.270

Total

Total

Total

Total

Total

Total

Total

5862

-

340
1200

2HA3HE N ey R

3415,5
1308,15

9157,05 Kg

15019,05 Kg

126889
275

13164 Kg

15020
275

15295 Kg

13164
7373,4
T20537,4 Kg

15295
9157,05

20538
275

20813 Kg
24453
275

24728 Kg




NIVEAU N 7
Poteau P, : venant de n
A 6
Etage
Total
Potcau PB : venant dc n
Etage
Total

NIVEAU N 6

20613

7373,4

26186,4 Kg

24726

9157,05

— el

33885,05 Kg

Poteau PA : venant de n, 2B187
Poteau:0,25.0,25.2,75.250C = 430
Total 28617 Kg
Poteau PB: venant dea n. 33Be6
Potsau:0,25.0,25.2,75.2500 = 430
Total 34316 Kg
NIVEAU N 9
Poteau Pﬁ : venant de n . 28167
- Poutre longitudinale:C,2.0,4.2500.1,65= 330 =
- Poutre transversale :0,2.0,5.2500.3,70= 225
- Plancher 21 ,7T.355.370 = 2200,5
- Mur de fagade :1,65.2,85.270+3,45. I
2,75.270 = = 3831,3 |
7287,8 _,}
FPotcau PB : venant de Ng 34316
- Poutre longitudinale :0,2.0,4.1,65.2500= 330 -
- Poutre transversale :D,2.D,9.4,B.2500 =1200 i
- Plancher :1,7.4,6.370 = 2893,4 7r‘“
- ilur de Fagade : 4,55.2,75.270 = 3378,38 i
- Mur de cloison :1,65.2,85.270 = 1265,68 |
{
5071,46 __J
NIVEAU N 10
Poteau sz venant de n 9 35505
Poteau:0,25.0,25.1,7.2500= 266

Total

36171 Kg

|
e IET

358U4,8 Kg

9071,46

43387,46 Kg
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Poteau PE: venant de n

9
Poteau
Total
NIVEAU DES FONDATIONS
Poteou Pn venant de n1a

Mur du sous-sol
Mur du sous-sol
Longrine longitudinale

Lengrine transversale

Total

Poteau FP venant de n
a]

10
Mur du sous-sol:1,75.270,4,42

Longrine longitudinale:1,66.0,02,
0,3.2500

Lengrine transversale :0,2,0,3.
0,3.2500.4,8

43368
266
43654 Kg
36171
630,42 )
1636,04 [ 3270,46
o H e ————————— —
4t | 39441,46 Kgq
555 ~
3270, 46
43654
= 2084,91 7
~— 3059,91
= 24¢ L —_—
i 46707,91 Kg
2 720

3053, 91



i

tortique Central n® 2z -

NIVEAU_N1

Poteau P
oteau P,

Poutre longitudinale 3,4.0,2.0,4.2500

- Poutre transversale 3,T.0,2.0,5.2500
- Plancher 3,5.3,4.400
-~ Acrotére 3,6.165
Total
Potea
oteau PE
-Pdutre longitudinale 3,4.0,2.,0,4.2500

Poutre transverssle : 4,8.0,2.0,5.2500

Planchexr 3,4.4,6.400

Total
NIVEAU N2
venant de n

Poteau:0,2.0,2.2,75.2500

Poteau P,:
A

Total
Poteau P venant de n

Poteau
T otal

NIVEAU N3

venant de n,

Poutre longitudinale:3,4.0,2.0,4 .2500
Poutre transversale :3,7.0,2.0,5,2500
13,5.3,4.370
:3,4.2,85,27C
23025152700

Poteau P
A

Plar.cher

Mur de fagade

Mur de cloison
Total

B : venant de n,

Poutre longitudinale:0,2.0,4.3,4.2500

:0,2.0,5.4,8,2500

:3,4.4,6.370

Mur de cloison long.:3,4.2,85.270

Mur de cloison Trans.: 4,6.2,75.270

Poteau P

Poutre transversale

Plancher

660
925
4760
594

6955 Kg

660
1200
6256

8136 Kg
6959
275

7234
B136
275

Kg

B411 Kg

7234
660

925 |
4403 {

2616,3
2598,75.)

11223
8411

680 —

,05Kg

11223,05

18457,05 i~
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NIVEAU N &

Poteau P, : venant de N, 18458
Poteau 273

Total 18733 Kg
PBteau PE : venant de n3 22109
275

Poteau

' Total 22384 Kg

: NIVEAU N 5

| Poteau Pn : venant de n4 18733

; Etage ' 11223,05

: Total 29956,05Kg

: Potoou P 3 venant de n, 22384

' Etage 13697,8

|

' Total 36081,8 Kg

|

: NIVEAU N 6

| Poteau PA= venant de ne 29957

: Poteau 275

|

| Total 30232 Kg

|

' Poteau PB: venant de ng 36082

| Poteau 275

|

| Total 36357 Kg

|

: NIVEAU NT

' Poteau PA: venant de Ng 30232

|

| Etage 11223,05

|

| Total 41455,05 Kg

|

| Poteau PB: venant de Ng 36357

| Etage 13657,8
50054,8 Kg

|
Total
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NIVEAU N 8
Poteru Pg= venant de nT 41456
Potcru:0,25.0,25.2,78.250C = 430
Total 41686 Kg
Poteau PB: venant de n, 50055
Poteau ‘ 430
Total 50485 Kg
NIVEAU N G
Poteau Pﬁ: venant de ng 418866
- Poutre longitudinale:3,35,0,2.0,4,2500 = 670
- Poutre transversale :3,7.0,2.0,5,2500 = 925 11137, 45
- Plancher +3,4.3,5.370 = 4403 T
- Mur de facade $3,35.2,85:270 = 2577,63 93022,45
- Mu de cloison :3,45.2,75.270 = 2561,63
11137,45 Kg
Poteau PB: venant de Ng 58485
- Poutre ipngitudinale:3,35.0,2.0,4.2500 = 670
- Poutre transversale :4,8.0,2.0,5.2500 2 1200
- Plancher :4,6.3,4.370 = 5786,€ 13613 _
- Mur de cloison long.: 3,35.2,85.270 = 25Y7,83 64098 K¢
- Mur de cloison trans: 4,55.2,75.270 = 3378,38
13613 Kg

NIVEAU N 10

Potcau Pg: venant de Ng 53023
Potzau:0,45.0,25.1,7.2500 = 266

Total 53289 Kg
Poteau EB: venant de n9 64098
Poteau 265

Total 64364 Kg




e

NIVEAU DES FONDATIONS:

Poteau P, : venant de Mo
- Mur du sous-sol : 3,35.1,8.270
- Longrine Long., : 3,35.0,2.0,3.250C

- Longrine trens. : 3,7.0,2.0,3.2500

Poteau PB: venant de Ng
Longrine long.: 3,35.0,2.0,3.2500

Longrine trans.: 4,8.0,2.0,3.2500

53289
19254l 2685, 6
502, 5
o 55975 Kg
T2685,6 Kg
64364
502,5 ~ __1282,5
720 65587 Kg

1222,5
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Tehleau récapitulatif,

Portique Central n° »

Les Efforts sont donnés en Kg,

NIVEAU Pr,,1 PB PE E. PD

1 6559 £136 8136 | 6559

2 7234 8411 8411 7234

3 18456 22109 22109 ! 18458

4 18733 22384 22384 18733

5 290557 36082 36082 ¢ 29957

6 30232 36357 36357 30232

7 41456 50055 50055 41456

8 41886 504E5 50485 41886

9 53023 64098 64098 53023

10 33289 64364 64364 53289

Niveeu des fon- ‘

dations 55975 65587 65587 55975
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PORTIQOUE DE JOINT no T ==
—NIVEAU N 1

Potzau P

i

= Poutre longitudinale: 1,7.0,2.0,1.25Gh

Poutre transversale . 3,7.0,15.0,5.2500

Plancher i, 73,5480

- Acrotare : 1,B85.165

Total
Poteauy PB

I

Poutre longitudinale :1,7.0,2.0,4.2500

Poutre transversale :d,B.D,IS.U,E.EELL

Plamcher 24,6.1,7 . 400
Total
NIVE AU N2

Pateau Pﬂ: venant de n,

Pntaau:0,2.0,15.2,75.2508

Total
Poteau PB: venant de n1
Poteau
Total
NIVEAU N3

Poteau Ph: venant de n,
= Poutre longitudinalc : 1,7.0,2.0,4.2500
3,7.0,15.0,5.2500
$1,7.3,5.370
:175.3,5.2,75

- Fagade :270.1,7.2,85

- Poutre transversale
- Plancher

= Yur de joint

340
693,75
2360 3719 Kg

305,25
—_—
3719 Kg

340
900

3126
o

4368 Kg

4368 Kg

3719
206,25 3926 Kg

e e e,

3925,25 Kg

43686

206,25 8575 Kg
i i )
4574,25 Kg

3926
340
693,75

2201,50 6228
1684,38

10154 Kg
1308,15

6227,78 Kg
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¢! venant de n,
1,7.0,2.0,4.2500
: 4,8.0,15.0,5.2500
1,7.4,6.370

34,6,175.2,75

Poteau PB
- Poutre longitudinale
- Poutre transversale

- Plancher

- Mur de joint

- Cloison $1,7.270.2,65
Total
NIVEAU N 4
VoAU N 4
Pot:au F’.‘,_1 venant dc n3
Poteay
Total
Poteau PB: venant de n3
Poteay
Total
NIVEAU N5
Poteau PA= venant de Hd
Ctage
Total
Potezau PB: venant de n4
Etage
Total

NIVEAU N 6

Poteau P
n

venant de n5

Poteau

Total
Potcau PE ! venant de n5

Foteauy

Total

4575
340
500

3128

2213,75

1308,15

e

786%,9Kg

10154
207

B L T —

10361 kg
12465
207

—

12672 Kg

———

10361

20562 Kg

7869,9

12464,9 Kg
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NIVEAU N 7

Poteau Pr: venant de Ne

Etage
Total
Potcau FB: venant de g

Etage
Total
NIVEAU N 8

Poteau P,: venant de n

A T
Poteau:0,15.0,25.2,75,2500

Total
Potcau PB: venant de n7
Potcau:0,15,0,25.2,75.2500

Total
NIVEAU N O

Foteau EP: venant de nEj
1]
poutre longituflinale:1,7.0,2.0,4.2500

Poutre transversale :3,%.0,15.0,5.2500

Plancher : 1,7.3,5.370
Facade s 1,i0.2,85,270
Cloison 28,490 258 1S

Poteau PB: venant de Ng

Poutre longitudinale:1,7.0,2.0,4.250C
Poutre transversale : 4,8.0,15.0,5.250C

Plancher 2 1,7.4,6.370
Mur de joint + 4,55.2,75.175
Cloison : 1,7.2,65.270

Total

16796
6226

23024 Kg
20769

26659 Kg

23024
2568

23282 Kg
28659
258

28917 Kg

23242
340
693,75

2201,5
1308,15
1660, 31

6203,71 Kg
28917

340

300

3128
2189,69
1308,15

7655,684 Kg

6204

29488 Kg

7866
36783 Mg



e TR
NLVEAU N_10

Poteau P : venant de n
i

a
Poteau:0,15.0,25.1,7.2500

Total

Poteau P_: venant de
g B ng

Poteau

Tot:_1

NTVEAU DES FONDATIONS :

Poteau P,: venant de "o
e}

Mor du sous--sol:1,650.1,8.270

Lengrine Long. 1,65.0,2.0,3.2500

Lengrine Trans.: 3,7.0,2.0,3.2500

Total

Poteau P_: venant de n
13 10

Longrine long. : 1,65.0,2.0,3.2500
Lo ngrine trans.: 4,8.0,2.0,3,2500

29486
160

29646 Kg

36783
16G

36943 Kg

29646
B01,9
247,5
555

1604 Kg

36943
247,5
720

967,5 Kg

1604
31250 Kg

970
37913 Kg
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iableau récapitulatif

Portigue de Joint N© il

Les Efforts sont donnés en Kg

NIVEAU ! B b Py | P Py
1 3Tg 4360 4366 3719
2 3926 4575 4575 3926
3 10154 12465 12465 10154
4 1 10361 12672 12672 10361
5 16569 20562 20562 16569
6 16786 20769 20769 16796
7 23024 28659 28659 23024
o 23282 28917 28917 23282
0 29486 36763 36763 29496
10 29646 38943 36943 29646
Niveau des
fondations 31250 37913 37913 31250




Lrint DTRE a-Evalustions des Secllicitations

5

N

A1) A ETARE BT PUANGHER TERRASSE:
= by Tn 65,
LR avzelazee ' sxplof tation & prendre en compte pour une torrase

tien (voir aide-mémoi-c DUNDD), est de

[ 1 + §
bl 2
Pe 100 Eodmd
Povtaes Aonataidinales: Axes Ret

Povsizae dengiftudineless 5
201 P 100 == B0 Kg/mlL
7 L ARECHER B 2OETAGE. Yo EE. ek R.de oL 8% 657
sa yvoorhEros gtexaloitation a nrendre en compte pour uvn bAtimons
- . oy 1] » 3 -~ “ ¥
TEIR R Bmingn BsY de) 250 YafR2 (Voie "Projet de Bitiment" pax
AYOH £4CEVABLLES §873).
La esrute IR0 Na/me a 259 RKG/m2 ( voir GUSRRIN.Toma 4.p.81)
Pe253.4 62 350 Kg/m2.
Peortna 1n gituaianlass Axes A ot ) (de =1
P, 3, 1.350 = 105 Kg/ML
g G o Ladinnian: Meies oot ¢ (intesmédiair.s)
F=h, 6,1 350 = 290 Kg/mL
feded BRRTIGUES
5 5 ] st Y = Ve
- Fooligug O vives
Pl ,82.100= 183 Kg/nl
- Portigqun Cepirals

2/ v ¢



—EE|
- Portique de joint :

P=1,85.10C = 165 Kg/mL

T o e e e e e e e s 2 i s e e

- Portique de rive:
P=1,7.350 = 595 Kg/mL
- Portique Central:
P=3,4.350 = 1190 Kg/mL
~ Portique dé joint:

P=1,7.350 = 595 Kg/mL

SURCHARGES D'EXPLOITATION REPRISES PAR LES DIFFERENTS PORITQUES

Etege courant
Surcharge d'exploitation au m2 et plancher haut du Sous-501:250+100
Plancher -terrasse:100

Soit n, et n,: 100 Kg/m?2
ny et Ny 250+100 = 350 Kg/m2
ng et n,: 250x0,9+100= 325 Kg/m2
n, et ng 25Cx0,6+100 = 30GC Kg/m2
et M
2t fondatidons: 250x0,7+100 = 275 Kg/m2.

Les surfaces horizontales int ressant chacun des poteaux .

Py 23,4 7,00= 5,55 m2

2 2
PE 13,4 ( ?,DL_ + 2!2) = 7,82 me
< 2 2

Le tableau suivant donne les surcharges qui en résultent pour chaque

poteau et 3 chaque niveszu.

i
NIVE AUX P, Py P Py
n1et n, 595 782 782 595
3 ajouter 2082,5 2737 2737 2082, 5
ny et on, 2677,5 3518 3519 2677,5
3 ajouter 1933, 75 2541,5 2841,5 1933, 75




cos/

L SE o
T I1 T.IT IV ')

nEEt Ng 4611,25 6060,5 6060, 5 4611,25
a ajouter 1765 2346 2346 1765

n, et n 6396, 25 £406,5 8406,5 636,25
a ajouter 1636,25 2150,5 2150,5 1636,25
n, et n1D
et fondations 8032,5 10557 10557 6032,8

Les surfaces horizonta

les suivantes:
P
2}

Pat 3,4 ( 742,2) = 15,64 m2

Le tableau suivant donnez les surch

potecau et & chague

2

niveau.

3,4 7,00 = 11,5 m2

les intéressant chacun des poteaux sont

arges qui en résultent pour chaque

NIVEAUX PH PE PC PD

n, et n, 1150 1564 1564 1120

a ajouter 4165 5474 5474 4165
Ny et n, 3355 TU3E 7038 5355

a ajouter 3667,5 5083 5063 3667,5
g et e 9222,5 12121 12121 9222,5]
a ajouter 3570 4692 4692 3570
nT et No 12792.5 16613 168613 12752,5
a ajouter 3272,5 4301 4301 3272,5
g et "o
et fondations 16065 21114 21114 16065
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Les surfaces horizontales intéressant chacun des poteaux sont

les suivants :

P .v,gn = 5,55 m2
2

: 4 Z =
PB 3;9 (1400 ; 2, ) 7,82 m2

Les surcharges d'exploitation reprises par les différents poteaux
composant ce portique de joint seront sidentiques aux surcharges
reprises par le portique de rive ( voir tablcau correspo ndant du

portique de rive),

B) ETUDE A LA NEIGE,

Conformément a la regle 1-3,1, on doit envisager dans les calculs
une surcharge normale et une surcharge extr@me.

ENFLUENCE DE LA REGION ET DE L'ALTITUDE.

La construction sera implantie & AIN M'LILA (Wilaya d'Oum El-Bouaghi)
qui est a 49 Km du sud de Constantine, ville ayant une altitude moyenne
de 760 m et une surcharge climatique due a la neige égale & 55 Kg/m2,

Pression normale 3 P“ = 55 Kg/m2
o

’
Pression extr8me : Fh°=“5 F = 92 Kg/m2
'3"'"' no

INFLUENCE DES CARACTERISTIQUES DE LA TOITURE,

19) Pente des versants:

Les surcharges de neige par m2 de projection horizontrle resteht
€gales aux valeurs fixées plus haut quantt 1'inclinaison de la surface
du toit sur l'horizontale ne dépasse pas 25° (c'est le cas de notre
construction).

La toiture sera étudiée pour les surcharges uniformes f&=55 Kg/m2

et FLl: 92 Kg/m2 ( on choisira le cas lec plus défavorable).
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Ces toitures sont calculées avec les surchargesj%let P! . La toiture

n
longeant 1'agrotére est de plus vérifige Pour la répartition indiquée

ci-dessous:

MO T

—

3
!
Les surcharges F%ect Flhtsont respectivement les Plus petites valeurs
= 5 =4 =]
1_50 hCl et 3 pn et 250 hﬂ et 3 P"‘

hD €tant 1a hauteur en métres de dénivellation,

A est la plus petite valeur des Zhn et 1

APPLICATION NUVERIGUE ,

-.—...—.-.-...—.--.——-—-.—--——.._-......_—

Pn = 55 Kg/m2 Pr=92 kg/m2
hU = 0,70 m 1 =43,32 n
Epaisseur de 1'acrotére;
8 em
2 hU =1,40m Enduit sur acrotere:? cm
fi Bl n___:['- =!4,‘$4 m

3

On prend donc
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150 h = 105 Kg/m2
3 Py 165 Kg/m2

' 250 h 175 Kg/m2
min . 2
3Fn

Les surcharges 3 prendre en compte seront donc les suiyantes:

g
2
I

.v
=
n

276 Kg/m2

f:hi. 105 Kg/m2

P‘nla 175 Kg/mZ

Calculs 3 prendre en compte pour J'AXE 1,

¥a1= 55 Kg/m2 Fk = 92 Kg/m2 H, ®0,78 m, L » 16,80 m

Epoisseur de l'acrod@ge: B cm+2cm d'enduit

2h_ = 1,40 m
o

A = min 1 = 5,60 m dong A= 1,40 m
T3

SEIRUR Lo D sg = 105 Kgfm? .
= 2

$.) Portique oz Rivd l-j Pn 165 Kg/m< ,
LT e N- 1. i d

Pl1 FEIGEMIOR: S 250 hy = 375 Kg/hz .

Poteau P, : L 3 P' = 276 Kg/m~ ,

Lot 3guridhardls’d Ipplnap S a Yéndptl: Soront €nc dos
suivantes :

rotesu -

- ~ {
Pnlf.‘__ ’1051»:,"%{]54? = 87682 +73,2 = ¥BZ,: Kc
e= 175 Kg/m2 ’

E_/_'.'..«‘

M

Poteeu F .

1

i
i
‘v
-
(3]
[RRY
1

1,4.3,5,17544,6,0,3.92 = 1127 + 125,85 =




11.°) Portique Central N°2

NEIGE NORMALE.
Pn= 55 Kg/m2 et Pﬂga 105 Kg/m2

P
Poteau A

3,4 (3,7-1,4).55+3,4.71,4,105 = 555,9

Poteau PH :

3,4.8,8.55 = B97,6 Kg

NEIGE EXTREME.
) '
Pn= 92 Kg/m2 et Pn =175 Kg/m2

Poteau PA 3

3,4.(3,7-1,4).92+3,4.1,4.175 = 1552 L k%
Poteau Pg .

3,4.4,8,92 = 1501,44 Kg

I11,) Portique de Joint N° 7

NEIGE NORMALE.

Fﬂ = 55 Kg/m2 et th. 105 Kg/m2,

PBteau PA :

f1,65)(3,5-1,4).55 + 1,8%.1,4.,105.213,675 +271.°S=485,625 Kg,
Poteau PB s

1,85.4,8.55 = 468,4 Kg.

NEIGE EXTREME.

’

|=' = 92 Kg/m2 et P = 175 Kg/m2
mn e
Poteau PA :
1,85 (3,5-1,4)92+1,85.1,4.175 =357,42+453,25 = 610,67 Kg
Poteeu PB £
1,85.4,8.92 = B16,96 Kg.
I ) Portiquc dc rive . n® 1 4-i> L =
Lot :ggggligﬁééigj, = "5 Kafm?

Poteau Pa H 250 ~ ~ Y78 Kg/ il

1,4.3,5.105 + (1,7=1,4).55.3,5/3,572325 Ke

Poteau Pb :

4,6.1,4.105 + 4,6.(1,7-1,4).55 = 752,1 XKg

=




5L+QEEE 93 a prondre en corpte seront donc les suivenius:
s

Potcau Pa 2
5 ¥a/
1,4.3,5.175 + 0,5 3 &'? 92 = E 9540 ke

Potcau Pb :

%ugchjﬁrg‘eblzz s_:_‘aq'."l_’:.:6 ;._Ql'(% 9 —_::- 502 fgg’-rents potooux,

C.) ETUDE_AU_VENT.

Direction du vent:

Pour le calcul de cette construction, on suppose que la direc-

tion d'ensemble moyenne du vent est horizontale.

Si on éclaire la construction par un faiseeau de rayons lumineux
paralléles & la direction d'enscmble du vent:
- les surfaccs éclairées (exposées au vent) sont dites™AU VENT",
- les surfzces non Sclairées (non exposées au vent) OW sodmIT-
inkicn te Vesratc (paroll2le & la direction du vent) sont
dites " 5028 LE VENT " .

Action cxercée par le vent sur une des faces d'un élément de paroij;

i L L T —— -

L'action excrcée par le vent sur une des faces d'un élément de
paroi, est considéréc comme normale a cet élément.

Elle est fonction de:

- La vitesse du vent.

- La catégorie de la construction.

- L'emplacement de 1!'élément considéré dans la construction et de

~dommsoarb. dbt Ebameptico 5o dwegé su vent
- L~ forme de lo paroi (plane) & laquelle appartient 1'élément con-

sidéré.

Pression dynanlque et coefficient de pression H

L'action élémentaire exercée par le vent sur unc des faces d'un
gélément de parci est donné par le produit cq, dans lequel :

q désigne la pfession dynamique, fonction de la vitesse du vent.

c un coéfficient de pression, fonction des dispositions de 1a

construction.



Pression dynamigue:

Conformément aux régles NV 65 révisées en 67, on doit envieager
dans les calculs une pression dynamique normale et une pression dyna-
mique extr®me, ; le rapport dc la seconde a la premigre est pris
égal a 1,75.

Pression dynamique EE base:

Par convention, les pressions dynemiques de base normale et
extrBme so nt celles qui s'exercent 3 une hauteur de 10 m au-dessus
du sol, pour un site normal, sans effort de masque sur unc élément
dont la plus grande dimension est égalc & 0,50 m.

L= valeur de la pression dynamique de base normale de la région
de l'implantation de la construction!est :

Région III : Q1U = 69 Kg/m2 3 amassaltitude de 760 m

- Pression dynamique de base normale: Q1G = 69 Kg/m2

- Pression dynamique de base extr@me:1,75 Q1U= 120,75 121 Kg/m2.

Notre construction est courante & base r.ctengulaire, pour nos calculs,
nous allons utiliser la méthode simplifiée (Reégles NV 65 révisées en
1967 p.121 et suivantes).
Les calculs se feront pour un secul b&timent d'oll simplification de
calcul et bonne sécurité pour la construction.
- La base au niveau du sol est um rectangle de longueur a: et de lar-
geur b.
~ La hauteur h, différence entre le niveau de la base de la construc-
tion et le niveeu de la crfte de la toitture, est inférieure ou
égale 3 30 m (dans notre cas h < 30 m ).
Les dimensions doivent obligatoirement respecter les conditions syi-
vantes :

E_ % 0,25 . Conditiop vérifiée por
a

h=13,90 met h = 0,32 » 0,25
a

a = 43,52 =0
h_ & 2,5 .Condition vérifiée
a

h <& 2,5 :vérifiée cer b=17T met_h = 0,82 <« 2,5
b b



La couverture est une toiture terrasg lane.
p

Les parcis verticales doivent
- reposer directeme nt sur le solj

- B8tre plancs sans décrochement;
- présenter une perméabilité inféri-u>e ou égale 3 5 ou
peur une seule d'entre-elles égale ou supérieure & 35
Lz construction est situéd sur un terrain sensiblement horizontal
dans un grand périmetre.

Pressions dynamiques.

Les pressions dynamiques sont constantes sut toute le hauteur
de la construction et sont données par la formuile:
q = ( 46+0,7 h) kr. k, en daN/m2
Kr : coefficient de région ayant la valeur de :
Pression normele : kr = 1,4

Pression extr8me : k 2545

Ks : coefficient de site ayant la valeur de :

site expaosé : ks = 1,3

Appliceation numérique :

Pression normale : q,= (46+4+0,7.13,90)1,4.1,3 = 105,07 daN/m2
Pression extr8me : q£= (4e+40,7.13,90)2,45.1,3= 183,87 daN/m2

On prend donc :

q.?,1 = 106 daN/mZ

g’y = 185 daN/m2

Les pressions dynamiques déterminées ci-dessus deivent Btre affectées
du coefficient de réduction 6 donné en fonction de la plus grande di-
mension horizontale ou verticaole de la surface offerte au vent
{mattre~-couple) :

pour 1 = 43,52 m == d = 0,747




i AA
S coefficient de réduction des pressions dynamiques
pour 1 =17 m = 5 = 0,81
La totalité des réductions ne doit en aucun cas dépasser 33%, et compte
tenu de ces réductions et de l'effet de site, la pression dynamique
normale de calcul ne doit jamais descendre au dessous de 30 daN/m2

et le pression dynamique extrBme au dessous de 52,5 daN/m2.

s Actions extérieures.
Caractéristiques de la construction

43,52 m grand cBté.

=17 m petit cBté.

13,90 m hauteur totale

o
fl

]

b
h
A a = 0,32 £ 0,5

:'mI =

3 B = = 0,82 <1

e
#» Coefficient 50

La construction repose sur le sol;

Ce type de construction réagit aérodyramiquement comme une construction

de longueur a.

Pour le vent normal a la face Sa le rapport de dimension la est donc

pris égal 3 _h_ et la détermination de (g se fait alors comme dans

le cas général (fig.RIIIS NV6S p.B9).

h = 0,32 et_h = B,62
2 b
Vent nbrmal a la face S, :

[ ———
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Calcul des coéfficients Ca

Vent normal a Sa

Parois verticales

Face au vent : Ee =+0,6 quel que snit‘ﬁo
faces sous le vent @ Ee == (1,3 30 -0,8)
CG - - (1,3.1 —— D’E ) = - 0’5

Vent oblique:
Dans certains ces particuliers ol il serait nécessaire d'avoir une
jndication sur l'action d'un vent oblique sur une paroi verticale,

on pourra utiliser le diagramme donné en CIII 3,411.1 fig.CIII . 4.3,

——..-.——_-_——.—.——-..-—--—.—————_

C = - 0,5 5 =1 QA =0 RIIIG NV65

Toiture-terrase : =
C_ = -0,5 ¥ =1 (Nv65 . RIII6 O =o).
[s]
- (1,3.1 - 0,8) = =0,5

c
e

Vent normal a 5

Parois VLItlEBlES : ED = +UzB
Fece au vent ¢ C_ = + 0,8
= ¥
Faces sous le vent : C. = —(1,3u.\6 - 0,8 )= -(1,3.0, ge6-n #°
B
= -0,35
C =- 0,35
e
Toiture terrasse @ A =
=-(13*§ - 0,8) =- 0,35
Ces résultats sont ressemblés dens 1la figure ci-dessus
"0-55

R R

o TAr T BT I A
4.4

l——‘p + 0.8 = i
il s L]~ Q35
_—; —
¥ —
el el
v T /2/// 77/
L 43,5
= _L
O O T
== .
y, & e
=—2> 408l -85
e M =Y
S !
= i |
i
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Actions locales 3

Les actions locales ne sont pas a déterminer d!'autant plus
qu'elles n'entrent pas en compte dans le calcul de 1'ossature prin-

cipale de la consi™'ction;

Actions intérieures

Nature des parois : construction ouberte, partiellement cuverte,
fermée NV 65 p.69 régles 1313
Une construction est dite i
- Fermée, si ses parcis prisentent des fuites et des petites

ouvertures uniformément riparties, la perméabilité moyenne de ces

ot

parois étent inférieure ou ¢gale & 5%. Si toutes les parois ont une
perméabilité nulle, clest-a-dire, si elles ne laissent absolument
pas passer l'air, m3me dz fagon accidentelle, la construction est
dite fermée étanche.

- Partiellcment ouverte, si lfune des parois au moims préscnte ou
peut présenter & ccrtains moments une perméabilité moyenne comprise
entre 5 et 35 %.

- Quverte, si l7une des parois au moin s présente ou peut présechter
3 certains moments une perméabilité égale ou supérieure a 35 %
Nous considérons que les chambres de la construction sont fermées.

(voir annexc 6 de MV 65 révisées en 67).

Nombre de fendtres par étage : 16

Nombrc de fenBtres ouvertes dans la face Sa : 16x4 = 64
Aire d'une fenBtre : 1,060 x1,40 = 2,52 m2.

Aire ouverte dans la face S _: 2,52 x64 = 161,28 m2
Surface de la face Sa: 43,52.13,50 = 604,94 m2,

+

}; = 161,28 =21 %

-

604,94

Si toutes les fenBtres sont ouvertes on aura 3 rk = 2T%
Si toutes les fenBtres sont fermces on aura 3 }*

< 5%
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I1 n'y a pas d'ouvertures dans cette face sauf 1'ouverture prévue

3 la sortie d'escalier de secours :2,27x1,00 m

I—‘-(S%

Nous allons considérer que notre construction est fermée,

On applique simultonément sur les faces intéraéures de tous les
compartiments 3

- soit unc suppression avec C. = +B,6 (1,8 - 1,3 ﬂcﬁ

- soit une dépressicn avee Ci e =0,6 (1,3 50 - 0,8 ).

par mesure de simplification, on ne tient pas compte des pressions
différeptielles sur les planchers pour le calcul de ceux=ci , mais
on tiént compte de la pression interne pour le cajcul du plancher
terrasse.

Application numérique :

Surpression : C. =+ 0,6 (1,8 =1,3 6 5 )

+0,6 (1,8 -1,3,1) =+0,3

<K
"
0
]

~0;6 11,3 “60 -0,8)=-0,3

Dépression 3 Ci =
Face S, 3
i
Surpression @ Ei = +0,6 (1,6 -1,3'5D )
KD = U,BBG ﬁ Ci = + [1,6 (1,8—1,310,886) = + 0,39
Dépression : Ci = - 0,6 (1,3‘5n - 0,8 )= - 0,21



-

Les rés:L*a*s trou.és sont groupés dans les figures ci-dessous :

face § R Face Sb
v +0,3 | V + Chfjg
—
E -O.Z) ‘"0121
S LSS s 7/ 7L/
Ei = +0,3 Surpression Ci= +L ;39 Surpression
Ci = -0,3 Dépression Ei = - 0,21 Dépression

CTIONS_RESULTANTES SUR_LES PAROIS DE_LA TOITURE:

Vent sur la face Sa

-Au vent:
Ce-Ci = +0,6 -0,3 = 40,5
% Oz) - Sous le vent :
Ce— Ei= -0,5-0,3 = - 0,8
7L AL LS TE - Toiture :

Surpression

- Au vent :
Ee-ti = +0,8 -(-0,3) = % 1,1

0 3 - Sous le vent :
Ee-Ei = 0,5 - (=0,3) = - 0,2
- Toiture @

C,-C; = -0,5 =(-0,3)=-0,2

TSl

Dépression
Vent sur 1la face Sb : Surprcssion
- Au vent ¢ C_ - Ci = +0,8 - 0,39 = +0,41
- Sous lc venf : Ge = CEB = -0,35 = 0,39 = - 0,73
—nggéﬁgggiénc? = €y = =0,35 — 10,39 = =0,73
- Ku'vent : ¢ - C; = +0,8-(-0,21) = +1,01
- Sous le vent : Ce - C., = —0,35—(—0,215 = -0,2
La régle R IIT 3,14 ? gs donne : -0,2 car -0,l4est
compris entre -0,2 e .
- Toiture : C_ - C; = -0,35-(-0,21) = -0,2 .
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Schimas récapitulatifs :

fictions extérieures

Face S5
a
=9

B

~/

v 4

i3
+D.8_t: - 0.5

=l
PV BV A

nctions intérieures

Face &
a

77

+0,3
LSS ST

Surpression
Eme—
_013
YV AV eves

Dépression

Actions riésultantes

Fece S
a

.08

TTt1]

+0S

hl’ J
14d

-0%
— ==
P IR PGP ATTT

Surpression

-02
THETT
-+if:: -: -0,2

- i d

LT T F L LA FIT]

T
| +0.33
7SS

Surpression

P77 7777

Dépression

+Qh1_§ EZ-Q?5

/////7 /4

Surpression

20,2
' TTTT
- =i Ve

& £,

8]

W aw o
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Actions agissant sur la construction.

Calcul des surcharges climatiques dues au vent.

Face au vent

~ Réduction O = 0,747

106 daN/m2

- Pression extr@me QA =185 daN/m2

~ Pression normale C%ﬁ

- C Maximum

+ 1,1

P (vent normal) = 0,747.106.1,1=87,1 2 80 daN/m2
P (vent extreme)= 0,747.105.1,1=152,01 &~ 153 daN/m2

Face sous le vent

- Réduction 5 = 0,747

- Pression normale 4 = 106 daN/m2
- Pression extrBme q}\= 185 daN/m2
- C Maximum =+ 1,1
P (vent normal) = B8 daN/m2
P (vent extrBme) = 153 daN/m2
Toiture =
-~ Réduction & = 0,747
- Pression normale G, = 106 daN/m2
- Pression extr@me lq}‘= 185 daN/m2
- C Maximum = 0,6
P (vent normal) =C,747.106.0,6=63,35 =/ 64 daN/M2
P (vent extr@me) =0,747.185.0,8=110,56 =~ 111 daN/m2
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surchargé par le vent

& Suzchorge normale due au vent et sur toute la hauteur

TT I FTT

bh—dahlhnl

oo
0
Q..
)
Z.

3]

— 83::10!%—,-,2

- Surchearge extrime duc

'

£

-

au vent et sur toute la hauteur

T

|

;

L

[

A4 daN/m

155 d,a,N/ml

153 de «!/f%

AR ERE
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Faces au vent et sous le vent
- Réduction § -o,81
106 daN/m?2

i

- Pression nnrmale(%
LA
- ']
- Pression extr@me§ = 105 daN/m2
n

- C Maximum C = +1,01

F (vent normal)(an = 0,61,106.1,01 =86,72 B7 dgN/m2
P (vent extrﬁme]¢¥ = 0,61,185.1,01 =151,35 152 daN/m2
4]

Toiture
- Réduction = 0,61
106 daN/m2
= 185 daN/m2

0,73

- Pression normale

-\

o o ©M
]

L]
- Pression extréme A

O
1}

- C Maximum

P (vent normal) qh= 0,61.106.0,73=62,66 ZX 63 daN/m2
P (vent extr@me) ql: 0,61.165,0,73=109,39 22 110 daN/m2

Surcharge normale Surcharge extrime

63 dal/m2 110 daN/m2

EEEEENEEE RN E R

- i - ‘

s Ez —> [~
M2 A e =
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Vent sur le¢ protigue Central n°2
- : £ . 5k
“]n = 88 dai/m2 q o = 153 daN/m2 \_ "= sur la hauteur

i
Scctions des poteaux:

————————

Poteaux extérieurs : DH et QPD
i/
Sous-sol et rez de. chaussée § 25 x 25

ler, 2° et 3° Etage 2C x 20

625 em 2
400 cm 2

Poteaux intériecurs: PB ct PE

Sous-sol et rez-de-chaussée : 25 x25 = 625 ecm 2

ler, 2° et 3° Etage 20 x 20 = 400 cm 2

Le centre de gravité des seetions des poteaux se trouve au milieu du por-

tique, car il y a une symétrie parfaite.

2a & Lo
H t
g R Q
c ; Cx
S, | 5% %
I G l
) ;d{d?s)l
[ di Ny ! o d"b J
< % 1
i
Sous-sol et rez-de-chaussée : di = dd= 8,375 m
d2= d3= 1,20 m
lep, 2° et 3° Btage : d1 = d4 = 6,40 m

d2=d3=1,20m

Les inerties sont les suivantes :
Sous=sol et rez-de-chaussée
I =0,0625 [(2.8,3?5)2 + {2.1,2)2:! = 17,90 md
ler, 2° et 3° Etagc
I-= ﬂ,naau[(z.e,d)z + {2.1,2)2] = 11,52 md




Le moment au niveau n est donné par }L =F.h
Pression normale

t& = 8€.3,6 _h° = 15E,4 he
2

Nivecu n, h =3,25 m; IA-)_-_-‘ISB,A.HQSZ =1673,1 da m
Niveau n, n = 6,50m; [y =15G,4.6,52 =6692,4 daN m
Niveau ng : h =9,75 m; r L= 158,4.9,752=15057,9 daN m
Niveru ng @ h =12 m; hg = 158,4.122 =22809,6 daN m
Niveau n,.: h =14,2 m; (= 158,4.14,22=31939,78 dalm

————————— - —

Poteau P,:F, = 1673.1.8,4 _ 0,0400 = 48,6 daN

14 ,52
Poteau PB:FB= 1673:1:1:2 0,0400 = 6,97 deN
11,52
Niveezux n3 t Ny

Poteau P,:F, = 6692.4.8,4 0,04 = 195 ,2 daN

A T 11,52
Poteau P_:F,_ = 6692.4.1,2 0,04 = 27,89 daN
BB T

Potesu P :F. = 15057,9.8,4 0,G4= 439,19 daN
A A 11,52
]

Poteou PoiF, =15057,9:1,2 0,04 = 62,74 daN
11,52

Niveaux nT ct nB s

—————— T —— -

Poteau P :F =22809,6.8,375 00625 = 667,01 daN
DA .
17,90

Poteau P.:F_ =22809,6.1,2 0,0625= 97,57 daN
B" B . ¥
i 17,90
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Niveaux n_ et n, .:
= G 10

- ————

933,59 daN

Potcau E : E: 31°©3%9,76.8,375 _ 0,0625
17,50

Poteau PB: FE= 31939,75.1,2_1_0,0625 = 133,83 daN

17,90

Pression extr®me: q{l= 153 daN/m2

}a = 153.3,6 _h°
2

11 suffit de multiplier les valeurs trouv’es pour Q, = 08 daN/m2

par le rappnrtqul/qn =153 = 1,74
ae

Le tableau suivant donne les valeurs en dal,

_— N, et N, } Ny et N, N ot N6 o NoetNo 4 Neet N o
|

Fi 84,85 339,38 763,59 1159,69 1623,87

22 12,12 4€,49 109,08 166,16 232,68
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Vent sur le poptigue dé rive n® 1:
q,, = 88 daN/m2 ; q =153 daN/m2
n

n
Ces pressicis sont constantes sur toute la hauteur.

Pression normale : -

I1 suffit de multiplier les valeurs trouvées pour les poptiquas centraux

per la rapport T4,8 _ 4 .o

156,8

d'oll le tableau suivant :

NIVE AUX i) 1 Mg Rg * Mg "o
fk' 790, 08 3160,30 7110,68 16771, 20 15062, 67
dalm

Les efforts verticaux revenant 3 chaque poteau sont les suivants:

NIVE AUX n1 et n2 ‘n3 et r*a{1 ' n5 et ns nT ct nB n9 ct n10

Fg 23,04 92,18 207,40 314,98 441,05

FB 3,29 13,17 29,63 45,13 63,20
Pression extréme : Q= 153 daN/m2

., 11l suffit de multiplier les valeurs trouvées

(T4

= 153 = 1,74 d'ol le tabkeau des efforts verticauxs

avec qnpar le rapport

86
NIvEAux] M8t My njet n, t nget ng 75 fig g % Ny
F 40,06 160,27 | 307,59 547,64 766,83
Fy 5,72 22,90 51,52 78,46 108,88
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Vent sur le portique de foint n® A

'
‘Cin = 00 daN/m2 : C'ln= 153 dalN/m2

La pression est constantc sur toute la hauteur.

Sections des jpoteaux :

1 . . T

Potesux extéricurs : P gt P

A D
Sous-sol et rez-dc-chaussce : 15x25 = 375 cm 2,
Ter, 2° et 3° Etage ¢ 15x2C = 300 ecm 2.
Poteaux intirieurs : PB et PE
Sous-sol et rez-de-chaussée : 15x25 e 375 cm 2.
ter, 2% et 3° Etage : 15x20 = 300 cm 2,

Le centr e de gravité des secticns des poteaux se trouve au milieu du
portique car il y 2 une parfaite symétrie,

Sous-sbl ¢t riz-de-chaussée 3 d§ = dd= 6,375 m

d2= d3= g2 m

ler,2® et 3° Etage : d, = d, = 8,4 m

d2=d3=1,2m

Les inerties sont les suivantes :
Sous-sol et rez-de-chaussée : -
I= 0,0375 L(2.8,375)2 + (2.1,2)%} = 10,74 m4

ler,z" et 3° Etage :

I- 0,0300 [(2.5,4}2 + {2.1,2)%} = 8,64 md

Calcul des mcments dans les différents hiveoux:

bzession_pornsle ¢ .= OB dah/m2

2
ta = 86.1,85 _h° = 81,4 h
2




Niveau n, :h=3,98m : PL= 81,4;.3,35
Niveau n,: h=6,50m : F‘ = B1,4,6,5 ;
Niveecu ng : h=9,7m : rg = B81,4.9,75
Niveau ng :h=12m P pil= B1,1,12
Niveau Nt h=14,2m =

Les efforts supplémentaires verticaux

Niveaux n, et n

1 2
Poteau P _sF = B859,79.8,4 00,0300 =
A A — b Lt s
8,64
Poteau F'B:FB = _859,7%.1,2 0,83 =
8,64
Niveoux n3 et n;1
Poteau P _:F = 3439.15.8,4. Gg,C3 =
A A 56
‘.}’ 4
Poteau P_:F_ = 3439,15,1,2 0,03 =
B .
8,64
Niveaux n5 et n6
Poteau P _:F = 1736,09.8,4,0,03 =
A
8,64
Poteau PB:FB= 1736,09.1,2.0,03 =
8,64
Niveaux n7 et nﬁ
Poteau PA= FA= 11721,6.6,375.0,0375
10,74
Poteau Pp: Fro= 11721,6.1,2 0,0375
10,74
Nivesux n et n
9 10
Poteau PA: FA= 16413,6.8,375, 0,0375
10,74
Poteau PB: FB = 16413,5.1,2 . 06,0375

10,74

2
L

659,79 daNm
3439,15 daNm
7736,05 daNm
11721,6 dalm

n

2

ft

2

o= B124.14,2° = 16413,5 dahm

dans les potemax sont les suivants:

25,

Ot daN

3,50 daN

100,31 daN

14,33 daN

225,69 daN

32,

=

=

24 daN

342,77 daN

49,11 daN

479,97 daN

68,77 daN




= 159" =

!

Pression oxtr&me :<1n= 153 daN/m2

s ——————— ———

L}
Il suffit de multiplier les veleurs trouvées avecqflpar le rapport ﬁ1;ﬁ1n)

= 1,74 d'od le tableau suivamnt :

NIVEAUX n1 et nh naet 94 n5 et n6 : n ?ut nB ng ct n10
FA 41,61 174,40 392,39 595,95 34,49
FB 6,22 24,91 56,05 65,38 119,57
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D) ETUDC AU SEISHE.

Nous allons appliquer une surchorge due au séIsme & notre oBtiment

car sa forme en p. an est simple et habituclle (rectengle).

Le b&timent ne prséente pas de singularité marquante.

Le contreventement ne présente prs de veriation de rigidité
brutale sur toute la hauteur.

Notre construction sera implontée & Ain M'lila, zone de séismicité
moyenne d'intcnsité(in) ég-le a 8,00 .+ (OL =1,0, il n'est donc pas néces-
saire d'effectuer des calculs et des ¢tudes plus ¢laborés.

La vérification de stabilité d'emsemble de notre b8timent vis-@-vis
de l'action des séismes en le supposant soumis aux forces normales de.
pesanteur et 3 des systémes de forces fictifs dont l'action est censée
équivaloir & 1l'acticn sismique.

Les fowces horizontales ct verticales s'exercont au centre de 1'é-
lément de construction sunt proportionnelles au poids des charges agissant
sur 1'élément. Les coéfficients de proportionalité portent le nom de

coéfficients sdsmigics.

COEFFICIENTS SISMIQUES DANS LES DIRECTICNS HORIZONTALES.

On appelle 0, et Gt la direction longitudi' ale et transversale.
I1 est nécessaire de calculer :

- Les coéfficients sismigques de la direction

; Sy —

!{L longitudinale 2 ___-—.-Kl

- Les coéfficients sismiques de la direction
7
,/‘///‘//// > 1 bransversale 0, ——==K
477 M vk
z 2]

- Les coéfficients sismiques de la direction

verticale 0 —> K\‘r

- les distances d'exentrement de la résultante des forces longitudi-

nales et la résultante des forcecs trahsversales 3 chague niveau.

DC = EosPficient: difntansité,

g
¥

K, ou Kt

I

Coéfficient de réponse.

Ccéfficient de distribution.

. P V.S

li
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CALCUL DES COEFFICIENTS .

X =1 (voir document Min.stdre des Travaux Publics et de la
Construction en Algérie, intitulé la Séismicité en
Algérie).
= 1]
Di 65 avec f%max = 0,10
VT
T : période propre d'oscillstion.
Tl: dans la direction longitudinale.
Tt: dans la direction transversale.
Lz formule donnant la période pour un contreventement par ossature de

béton armé.

T =G,09 H
Ve,

H : hauteur du batiment.
Ll : dimension longitudinale.
L

t ¢ dimension transversale.

- T

T, = 0,09 x_13,90 = 0,36
o/ 43,53"

¢ = 0,09 y_ 13,90 = 0,49

e

0,065 = 0,091

—
1

15 e
VvV
, = 0,065 = 0,082
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Le coéfficient-ﬁvarie avee la cBte de 1 élément. Il est le m8he pour tous
les &léments situcs dans un mE&me plan horizontal.

]Sust donné dens 1'annéxe B du document précité.
Nous allons reprendre les valeurs de ]{dans le tableau ci-dessous :Nombre

de niveaux = 5 & chague plancher n°

N° 1 2 3 4 5
r €,273 0,5i5 0,816 1,091 1,364
'L e ———— A . O A it —— - e ——

Le coéfficient de “ondation Slest donné dans 1'annexe C du document
cité plus haut.
Notr: mods de fondation est le mode sur semelles superficielles

ct le terrein est ' ...ol@tance moyenne

® o 1,15
i<l-: ok . ptf .E. S-
S

K1§ =00 0 1 LS L e 5 = 0,029
Klz = 1.0,091.0,545.1,15 = 0,057
Kl3 = 1.0,091,0,618.1,15 = 0,086
Ky = 1.0,001.1,091.1,15 = G,114
2
K15 = 1.0,091.1,364.1,15 = 0,143
Kt = oK. E5a .~5 . 5?
Kt1 = 1.0,082.0,273.1,15 = 0,026
Ktz = 1.0,062,0,545.1,15 = 0,051




. T L22utper S
St T 1 ’_,.- <
' Kt .= V.0.089 1 a3 At 150,129
57 _ -

cients sismiques Huriznntaux_txnuuns rote ~et élément,
K & 0,029 - T
v
1 ™
K = 0,057
V2
KV = 0,086
3
K = 0,114
Vg
K — C,4en
Vs

Calcul des efforts doz - ElfRemng

I.) Portigue de rive n% 1;
Bl 1S —==r= e L

Niveaux n1 et n? ~

Il suffit ge cumuler les efforts verticaux dans les 4 poteaux ay

niveay n, (%)

% Théoriquemen+ 1 faudreit distinguer n, et n2 puisque 1les charges
Y sont difféfentes, Mais cette différence est trés fadbiy; .
F = Kt . 2.(4B 15 + 5062) = 360,4 Kg 2 561 Kg .
1
Niveaux n, et N, -
F = Kt o2 20813 + 24728 )= 7013,31 kg j:f 7014 Kg.
2
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Niveaux HEEt n6

Fr=K, . 2¢20813+24728)- 7013,31 Kg 2~ 7014 Kgq.
3

Niveaux nTEt n8

Fr=Ki =2 (28617 + 34316 ) = 12964,2 Kg 2712965 Kg.
4

Niveaux n9 et n":|

F = Ky o2 (36171+a3554) = 20892,85 Kg ZZ 20595 Kg.
5

Calcul des moments aux différents niveaux :

Niveau n2 H

M2 =561.3,25 = 1823,25 danm
Niveau n, s
J, =561.6,5 + (2903-561) 3,25 = 11258 daNm

Niveau n, :

. =
’ibaéﬁ1.9,?s + (2903-561), 6,50 + (7014-2903).3,25 = 34053,5 dahm

Niveau ng ¢

Moo= 561,12 4 (2903-561) 49,75 + (7014-2903)6,5 + (12965-7014)3,25
. -~ = T56BB,75 daNm

Niveau ?10 :

r§0=561.14,2 +(2903-561)12+(7014-2903)9, 75+(12965-7014) 8,87+ ( 20595~1 2965 )
- 3,25 = 139631,45 daNm

Le calcul dds efforts supplémentaires dans le poteau se conduit 3 partir
de 13, comme noms 1'avions vu par le vent ou mBme par un simple calcul
proportionnel,

Ce calcul sera conduit par proportionalité & la pression normale du vent.

Niveaux n1 et n2 s

Poteau PA:FA = 23,04,_1823,25 = 53,17 daN
790,08
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Potecan Pb ¢ - Fb = 3,29 . 1823,25 = 17,59 daN
790,08
Wiveaux n, et n
3 4
Poteau Pr1 s Fa = 92,13 ., 11258 = 328,37 dal
) 3160,3
Poteau Pb : Fb = 13,17 . 11258 = 46,92 dall
3160,3

Niveaux n5 et n6

il

Poteau P : F_ = 207,40 . 34053,5 993,25 dal
= 7110,68
Poteau P, : F, = 29,63 . 34053,5

b 7110, 68

141,90 daN
‘\T 3 -
Miveaux n7 et n8

Poteau Pq : F_=314,95 ._75628,75 = 22%51,50 daN
= 10771,68
Poteau Pb : Fb = 45,13 . 75628,75 = 316,86 daN
- 10771,68&

Niveaux ng et nlO

Potcau P : F_ = 441,05 . 139631,45 = 40el,13 dall

a 15082,67
Poteau P : Fb = 63,20 . 135631,45 = 585,09 dalN
15082,67

II. PORTIQU: CETRAL n° 2 :-

Wiveaux ny et n2
P =K., « 2. (7234 + 6411 ) = 709,54 Kg 70 Kg
Niveaux n. et n

3 4

P=Ri's 2 ; (18733 + 20384) = 3990 Kg
Niveaux n5 et n6

F=EK 2. (30232 + 34357) = 9947 Kg
Niveaux n7 ct n8

F.= Kig » 2 - (41886 + 48485) = 18617 Kg
Niveaux n9 et nlO

F=Eg;.2. (53289 + 62364) = 29839 Kg

Calcul des moments gux diffdérents nivesux :

Niveau n2 ¢

}&2_= 710 . 3,25 = 2307,5 dalm .
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Niveau n4

JHa = 710 . 6,50 + (3990 ~ 710). 3,25 =15275 daNm .

Niveau n6

\){6:= 710 . 9,75 + (3990 - 710).6,50 + (9947 - 3990)
. 3,25 = 47602,75 dalim .

Niveau n8

M}L = 710 . 12 + (3990 - 710).9,75 + (9947 - 3990)
«6,50 + (18617 - 9947).3,25 = 107398 dalm .

Niveau nlO

J4,o= 710 . 14,2 + (3990 - 710).12 + (9947 - 39 90)
+9,75 + (18617 - 9947).6,5 + (29835 -18617)
e 3,25 = 200 349,25 dalin .

Par proportionalité au vent normal dans le por-
tique central, nous aurons comne effocts verticaux
revenant aux différents poteaux les valeurs suivantes:

Niveaux nl 2% n

2
Poteau P : ¥ = 46,8 . 2307,5 = 63,3 daN
b 16 73 ’l
Poteau Pb » Py o=6,97 . 2307,5 = 9,61 daN
16951

Niveaux n., et n

3 4
Poteau PEl - Fa = 195,2 . 15275 = 445,53 dalN .

; 6692,4
Poteau Pb 2 Fb = 27,89 « 15275 = 63,66 dal .
6692,4
K] &
Nivegux n5 et n6
Poteau P : F = 439,19 , 47602,75 = 138,42 daW .
15057,9
Poteau P, : F, = 62,74 . 47602,75_ = 198,35 daW .
15057,9
Wivesux n7 et n8
Poteau Pa 2 Fq = 667,01 . 107 398 = 3140,59 daN .
€ 22809,6

Poteau P : Fy = 95,57 « 107 398 = 449,99 daN .
22809,6
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Nivegux n, et n
Niveaux 9 10

Poteau

Poteau

P+ F_=955,99 . 200 349,25 = 585¢,66 dail .
~a 31 939,78
P. : F_ = 133,83 . 200349,25 = 839,48 dalN .

b b

ITI . BORTIQUE D7 JOINT n? 7 :-

Niveaux nl et n2

o=

P =

K
Niveaux n3 et n

th .

4
2 . (10361 + 12672) = 2350 Kg .

Niveagux n. et

T

Ki3

5 6
. 2. (16796 + 20769)

5785 Kg .

Niveaux nT et n, s

F =

Req

. 2 . (23282 + 28917) = 10753 Kg .

Niveaux n9 et nlO

F o= K+ 2. (29646 + 36943) = 17180 Xg .

Calcul des moments aux différents niveaux :-

Niveau n2

JFo =432 . 3,25 = 1404 dalin .

Niveau n4

}474 = 432 . 6,5 + (2350 - 432).3,25 = 9041,5 dalm .
Miveau n6

Wiveau

o -

432 . 9,75 + (2350 = 432).9,75 + (5765 - 2350)
.3,25 = 27842,75 daNm .

8

= 4%2 ., 12 + (2350 = 432).9,75 + (57685 = 2350)

.6,5 + (10753 = 5785).3,25 = 6235¢ dalim .

nlo

4%2 . 14,2 + (2350 - 432). 1 + (5765 ~ 2350)
.9,75 + (10753 - 5785).6,5 + (17180 - 10753)
D, 25.= 1158628 dalim .
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Par proportionalité agu vent normal, nous aurons les
efforts supplénmentaires suivants dens les poteaux :

Niveaux n. et n

1 2
Poteau Pa : Fa = 25,08 , 1404 = 40,95 dalN ,
859,78
Poteau Pb 2 Fb = 3,58 . 1404 = 5,85 asll .
859,79

Vivegux n., et n

3 4

Potegau P : F
a a

Il

100,31 . 9041,5 = 263,71 dal

3439,15
Poteau Pb :_F.b 14,33 . 9041,5 = 37,67 dalN .

459,15

Miveaux n_. et n6

5
Poteau P : F

il

225,69 . 27342,75 = 612,06 daN .

A B 7738,09
Poteau Pb : Fb = 32,24 . 27842,75 = 116 dalN .
773€,09
Miveagux n7 et np
Poteau P : F_ = 342,77 . 62356 = 1623,51 dalN ,
% & 11721 .6
Poteau Pb : Fb = 49,11 , 62358 = 261,26 dal .
11721.6

Niveaux ng et nlO

3356,59 daN .

]

Poteau Pq : Fa = 479,97 + 115821

Poteau P : F = 68,77 o 115821,4 = 485,27 dalN .
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CALCUL DES EFFORTS HORIZONTAUX DUS AU SEISME DANS LES
PORTIQUES SUIVANTS :-
PORTIQUE n® A : -

A
J;veaux nl et n2

Il suffit de cumuler les efforts verticaux dans les

sept poteaux au nivegu de n2 s
F = Kll.(3926 + 7234.5 + 4915) = 1306 Kg .
Niveaux n, et n

) 4

F =K ,.(10361 + 5.18733 + 13164)

Niveaux n5 et n6

= KlB.(l6796 + 5.30232 + 20013 )

6680 Kg .

16235 Kg .

il

Niveaux n, et n_
7 &
P o= Kl4,(23232 + 5.41886 + 28617) = 29792 Kg .
Niveaux n9 et 0
F = Kl5.(29646 * 5.53269 + 36171) = 47514 xg .

FORTIQUSE n° B : -

Niveau t n
iveaux n, e 5

F ¥ Kll.(4575 + 548411 + 5862) = 1523 Xg .

Niveau n. et n,

3 !
F = K12.(12672 + 5.22384 + 15295) = 7974 Xg .
Niveaux n5 et n6

B = Kla,(20769 + 5.56357 + 24722) = 19547 Re .
Niveaux n7 et n8

= Kl4.(289l7 + 5.50484 + 34316) = 35985 Kg .
Nivegux n9 et n10
F = Kl5.(36943 t 5.64364 + 43654) = 57546 Kg .



EFFORTS TOTAUX SUR LES POTTAUX .

—— . s

Les tableaux oi—dessbus donnent les cumuls d'ef-
forts dids :

- au poids propre de lg construction .
- aux surcharges d'exploitation ;

- & la neige 3

- au vent ;

- aux secismes .,

L'operetiontdescente des charges" précdde toujours
le calcul des poutres et il cst difficile, sinon impos-
sible de tenir compte de 1a continuité des poutres et
des poteaux . Par conséquent, les czleouls pratiques
sont faits en admettant que les poutres reposent 3
appuls simples sur les poteaux . Cette fagon de faire
sous-estime un peu la charge des poteaux centraux ,
meis par contre surcharge un les poteaux de rives .

On peut en tenir compte d'une facon adnissgible en

majorant la charge sur le poteaux contraux de 10 A 15%
et cn minorant czlle des poteaux de rives de5 a 10% .
Ia r-gle pratique ci-dessous concerne sculemert
1'influence de la continuité sur 1'effort noriznl dans
les poteaux . I1 reste 1'influence de la continuité
sur les moments de flexion dons les poteaux . Le régle-
ment C.C.B.A. 608 conseille d'en tenir compte empiri-
quenent sous forme d'une majorstion des efforts normaux
de 10% pour les poteaux centraux voisins des poteaux ac
rive dans 1 cas des bétimenis comportant au moins
trois travies .

Cette rézle pratique dvite tous calculs hypersta-~
tiques, un peu illusoires dfailleurs .

Pour les deux charges ( poids propre et surcharges
d'exploitation ), les chiffres des tableaux tinnent
compte de la continuitd .

Tous majorons les charges calculdes de P. @t Pc

b
de 15 % et minorons celles de P et Pd de 5 % .,

b




_PORTIQUE IDE RIVE w21

POTERY B : — 5% <G
- 5% ok P
Niv-eaux el g Sa’t@? ieige vent Sersme
permonenteidploitahon| normale | norimal fotal
r, 4403 56¢ 673 24 54 5695 1
rt, 4e o 566 573 < 54 5987 |
3 11675 | 2545 573 93 329 75 .275____':
g 12 50¢ 2545 573 93 389 |  Aéo4%
Ry 19 512 4382 523| 203 994 | 256685 |
rg 49 #73 4362 573 208 99 25930 |
7z % #78 607 52| 345 2913 35 95% |
g 27187 6078 573 315 2213 36 366 N
24 34110 7632 573 442 | 4oty ¥6 8¢71
70 | 34363 | 763l 573 442 | 4084 42094 |
pndhns|  3t470| w32 | 58| ser| gose| 50200 |
POTEFL B : + 15 /G
* 15% AP
niveaux ;ﬁz:nk jz;:? Ef:m gZ?ﬂ:dé f;:a'/'l_?a/ Se7srec o ta/ !
£ €42c¢ 900 %53 4 8 g097 A
12y 6 741 900 753 4% 8 8 yo? !
3 17273 | 4047 753 14 47 2213y |
ry 17590 | 4047 Z53:|. ing 47 22957
s 28721  69% 753 30 142 dcot? ﬂ
reg 28438 6971 £53 30 142 3633y |
s 38969| 9663 753 | 4 377 49 75% 1|
rg | 33464| 9ieq 753 #¢ 317 50299 |
| nrg | “983F| 12141 753 ¢4 | 586 | e3%97 |
sp 50403 | 12147 73 2 %8¢ 63 747 |
fooinns| 53715 | 4214s | 73| ¢y | sec | cress |



PORITQUE CENTRAL w2

POl L AU i: B Yl clenG
g
Hicede ;j:’z*:ml i;:;le s Sar | SeTsme | potal
e 6e12 1431 | 556 &9 c8 8976
1z 6873 4431 55¢ 49 8 8677
| As | 1536 )0 5088 4 S5C 19¢ 9""__+____ 23828
My 12397 5088 55¢ 4196 44¢ | L4083
ng | 284¢0 8761 | s5¢C 440 1289 | 39607 |
il 18721 | 8F2| 55¢ | 440 | 1389 | 39868
nz 3938 1215¥% 55¢ ¢cg 3147 | 55903 |
| s 39 794 14154 556 15 3141 56377
L) 50372 | 45361 | 556 | 93¢ | 5853 | 72385
0 50 615 415262 556 93¢ 5859 73 23¢
{ondatien g3 13% 45 261 55¢ 934 5859 F_S_JS’& i
POorEaii i + /5% o G
+ 45% dec P
e T |t necinat| er | S<iome | tatar
e 9357 | 1799 | 898 7 10 120 77
L Ay ) Gepasl 179900 898N - #L | 0 B 2387
2y, | d5ede i (603 | - €98} 2B N ey | 1375
| 2 25 F42 | 8094 | 998 28 G4 : 348 _
¢ 41495 13 340 298 63 199 56595
7 | 4100 | 139 | %3 | ¢3 | 199 | sesrr |
| 7y | 57564 | 49335 298 9¢ 450 78343
| ng 58058 | 19335 298| 3¢ 450 2883% |
1y #3773 | 24282 @ 998| 13+ | 840 99867
N | 74079 | 24281 298 | 134 | 8B40 1001%3 |
fonda Frem|  F5 4J6 26981 9% 134 8o ) 1(‘-; 580 _ _:j
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NE£
POTERY R, : - 5% o G
— 5% a

ireaun| wumirert| s gt ot | narmat | SE5me | total |
a2 3534 566 L8g el @r ¥ 53 J
2 3730 56¢ 48¢ 9 47 - HeYT T
as | 9eyz| a5e5| 486 | 107 | 264 | 13045 |
ne | 9843 545 | 4sc 107 | 464 73 439 |
e 15760 4382 L8c 116 i, 21 667 :
g 15 95% 4382 Y 8¢ 22 873 278¢% ’
x| 21873 6078 48¢ 343 | 184% 3060y
e 22148 co78 %8¢ 393 | 4182¢ 099 —1|
ng 28072 7633 48c %80 | 3387 3933+ |
70 28764 | 7631 48c 4go | 3387 40449 |
Hondotims|  29.88 7632 486 4go0 | 3387 41 ¢ #3 1

POTERU. £ = + 15% e G

* 15% e P

piveaux ﬁfg:en . j;‘:;fz-g; nege | Vet | seisme | toror
ny o 502 ¢ Joo %89 & 6 c423

ny 5364 o0 489 | 4¢ 6 55_5 7 :
<) 14335 4047 %89 75 j8 - * 8 92¢ ‘!
| 7% 14573 4047 489 15 38 454_62:_j
e | 23647 | €977 wy| 33 | 116 | 3195 |
i 23 885 €% | 489 33 S 31_.45;?9_1
| 32958 | 9663 489 50 %2 Y3 HE |
| g | 33255 9¢e9 4«-5_3__}__ 50 262 | 93725 _I
|79 | 92307 | 1214 “69 _ 69 | 4% | 65486 |
T 4485 | 12141 %89 c9 %486 55 ¢c#0 |
porsrions| 4360 | tater | 469 | es | woc | scres |




PORTIQUE DE RIVE NP

3 Fravees ef 5 rcvcaux

; Na fure e
piveaux | © 0 ok A -8 8 =-C C-D
n, |&  Kg/m/ 1095 1095 1095

P —u— 182 184 182
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PORTIQUE CENTRAL N2

3 trauees eF 5 niveaux

Niveaux ""/‘;fz";fk g B B-cC c =2
, G Kg/ml 1670 A670 1670
P el 360 360 360
Ny —t— | 487 187 167
[ Me. “S4EE 374 374 BT
1,2P —uy— 93'.2_ 1 4«'-5,2,_ facl 432
152 —U— 540 | 540 | 5%
A Np—%— | 187 8 281
7, ST T
| & dgumll - 2260 2240 | 2290
P —H—| 4490 A499 || 4490
1,2 —u—| 4428 | 4428 1428
1,5P —u— 1785 1785 i g
| SI = s E | S = ——
ne | G #glm/| 2340 | 2240 | 22%0 |
== 1190 4490 A’ff.%’_
1,2P —u— | A48 A4L8 4 2%
7,5 P —u/— 41785 1785 1785
S . i =
n, | & Ae/rml | 2L 4o 2&w0 2L¢0
pP —u— |  a490 | 4190 4190
7,2 P—4— A28 A 428 A 428
1,5 P — 11— AF85 1785 4785
ST ) i
n, L& Wil | 22% 2240 | K20
P —i— A190 A1 90 A499. . |
BREF ST A8 A Lo e
1,5P —i—| 1785 ETD 1765 |
ST
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PORTIQUE DE JOINT N2F

3 frquees ef 5 1iiveadix
Niveaux ”"Lf:’;;orf‘ g- 8 B i G =D
O (S g8 | 868 868
e b 185 185 185 |
Na === 435 1 35 A 35
Ne ——u— 224 L G2~ N
R 2008
7,5P —u— 2 78 92 78 278
A 5Na —u— 203 203 203
W
n, |G kwml| 1298 1298 | 1298
P | 595 ] 595 595
12P —iu—|  F14 714 714
1,5° —/— 893 g§93 295
Y4 S . | |
0, |G Ay/ml| 1298 1296 | 1498 |
P —u—| 595 | 595 5850
1,2P —i— F7% 774 714
1,5 —Il— 893 893 B IS
ST v 5 Sl
w, |G HK9/m/| 1298 1298 4298
= 595 5§95 595
126 —li— ¢ 714 2
1,5P —il— 8§93 293 §93 i
ST RN
n, | G Kyl | 4498 | 1298 1298
p —u—| 595 595 595
e P ] 1 R N i et
e d—ll (993 .« k. B3 893 |
ST
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PORTIQUE DE RIVE:N]
C/-?af:g_c_: o T

1441 Kg/m/
B A A A L L Lf LT

§ 2324 K9/m/{

\y) . _

Bieeae apen:  uaRNs

N 23 34 kg/m/f

M o e /

! LITTIOT T

c“\‘: f.?ﬂ&#-h’f/m/

e B E |

- \ L y 2 /

9 féﬂ'.ﬂ#i@/m/

2 ' y | ‘ | ‘

=

S

—< nf)}m m%_,” ”)9”” ma’m
¥ ?‘20 y -240 % F.0 ‘
1 4 g/ ¢f
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| 2.2
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PORTIQUE DE RIVE n*t
cfiarge s &6 g Ky [ml

N L l 4

/1205 A:'?/m( ll
VUL |
|
/ws @/m(’
I
2 4 J{ 4 l J’
2205 k9 /m/ |
L :
A i J/ l 4 J y r y J« E
{/.2205 f?/”‘/
T
pe e e
| 7.2 240, %
7 A 7l ”f
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PORTIQUE DE RIVE ¥21

c Rarqge : Seisme (SI)

—

5¢7 ‘
(kj} |
i 0y
|
| W
.2903__ |
C/s:g) ' |
| 9
| Mo
|
7014 . |
(4g) |
|
| Oy
; B
|
42965 |
(4g) [_
B
|
20595 g
(kg) 7 R
|
/77‘(}/7 /779711 n'}gm m?-'n';
| 4
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PORTIQUE CENTRAL w22

(Rarge: G+ P

7 970 g /m [

i L

y L

i

3430 /3 /m/

1]

=N

L1

3430 K9/m/

|

/
||
g
/

3430 lg./m/
ﬂ#f‘ﬁ i
1|, 7.20 ]
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PORTIQUE CENTRAL N2
cﬁ’a(;yf_: G +7%2P

i 2049 Kg/m/

b S P O Y O O A

3¢68 K9 /rn/
\ J s

r e IR DT

F668 Ko /mf
Z “

BB

3cé8 tfy/m/

Ve

4 & 4 y - 3[ 8

/‘36‘6’8’/?//?2/

LTI

2.40 %20
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PORTIO_UE CENTRAL N22
cﬁ"arji_: Selsme (SI)

#0 48
(Kg)”
N
M
3750 .a'\.
(<9)
"y
R
e
994z |
(kg) ~ s
4
48617
(K9) J"—
|
3
tn|
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LPORTIQUE DE JOQINT n:¥
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PORTI QUE DE JOINT n¥
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PORTIQUE DE RIVE H(1d7):

G Fravees ef §MNiveaux

Nature
Niveaux | de [eftork |1 2 c ¥
n, |G lm| 505 505 505 505 505 | ' 505
P —l— 42 42 42 2 42 42
Ny —i— c8 68 68 68 Hég €8
Ne —u— 113 143 113 413 113 113
1P —i/— 57 57 57 S5 57 54
4,5P~1l- 63 €3 63 63 €3 1
45N, - 102 104 402 102 102 | 102
52
Ny |G K9/ml| 4087 56 56 56 756 56
P —uU- 405 | 105 405 A05 105 405
17,2P—H— 426 126 126 126 126 126
1,5P -u~| 158 158 r 158 158 158
S
ng |G sg/ml| 1087 ¥56 #56 25¢ 756 Z56
P == 405 4605 1085 105 105 105
2P| 43¢ 126 126 126 4L6 126
1,5P ~u— 158 41586 458 158 158 158
SE
N, |G K/ml| 10817 756 756 #56 #56 56
P =n=1 405 405 A05 105 105 405
n2P-U—| 426 126 426 | 4% | 426 126
1,5F-u—| 458 | 158 458 458 158 1586
szl DI
g |G fg/ml| 10371 56 Z5¢ 56 e 756
P —u-| A05 105 405 105 105 705
1,2P —u~| 446 126 126 426 12 126
15 P i 15% 158 158 158 458 | | 454 |
SL
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FPORTEOUENDE RIVE | ' fa13):

6 fravces

el 5 Niveaux

: Na fure de|
MNeweaux fé”—on" £ g 10 44 412 13
n, |G kiml| 505 505 505 505 505 505
P —u- &2 #2 k2 2 42 #2
Npp —1— c8 68 c8 68 68 68
|\ Ne —wu—| 113 115 113 143 | 443 113
LAP -t~ 51 - 57 57 51 57 51
45 ~u- 63 63 63 63 63 c3
45N "~| 103 102 104 102 102 102
Sl
n, |G tgmi| #sc | 756 | ¥ | 1087 | 1081 | 1087 |
P ==\ 405 405 405 405 405 105
74P ~=| 1%6 4126 426 126 126 4126
45 P —iy—- 458 158 158 158 1586 158
P Tk =i |
s |G K/ml| F56 F5¢ Z5¢ 1081 10817 | 4087
2 SRS 0T 105 m_‘s: ie 105 105 105
12P-1—| 146 746 126 126 4126 726
1,5F —y— 158 | 158 158 168 158 158
52 =5 o R
n, |G fainl| ¥356 | 756 | #se | 1081 | 1081 | 4087 |
P —1— 405 705 A05 105 105 105
72P - 146 426 4&2 ; 4.22 126 126
f5e-u-| 458 | 496 | A58 | 450 | 459 | 758 |
SZ it B cals C IR S OO
Rg |G kg/ml 56 | F54 | Fs6 10817 40817 4081
lalh i 105 105 405# 1705 705 705
12P—n— 12¢ 126 72¢ 4% 1426 4L6
1,5P—i— 15¢ 158 158 158 458 158
ST
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PORTIQUE CENTRAL B:

6 fravees

el 5 1wvcaux

Na ture cle
Nrveauk| /’effort |4 2 3 @ 5 G 7
n, G Kg/ml 472 472 422 472 72 472
P —un— 30 80 80 80 80 80
No — 11— 44 g 44 44 44| 4«
Ne —11— 74 74 74 24 74 Z¢
17,2P —u— 96 96 ge ge J6 gec
T5P —u— 120 420 420 420 AL0 120
45N~ &6 66 66 66 66 66
ST
by |G Kg/ml| 1492 | 4492 | 4192 | 4492 | 4192 | 1192
i L ) 270 210 210 210 210
7,2 P-y— 259 252 252 252 252 252
415 P—y - 315 375 375 375 375 375
sI
N |G Kg/m/| 4192 | 4492 | 1192 | 44192 | 1492 | 1192
P —u—| 210 270 210 | 210 | 210 | 210
72P-y—| 252 252, 252 252 25.2 252
1,5P—u—| 375 375 375 375 375 375
BT S 1
n, |G walml| 1192 | 4198 | 1192 | 4192 | 1492 | 4192
P ==\ g | 210 | 2o 270 270 210
12P—u—| 452 252 252 252 252 | 258
15P—u—| 375 | 375 | 375 | 315 375 | 375
sI - L
n |G Wy/ml | 1192 1192 | 14492 | 4192 | 41192 | 47192
F-u—| 210 | 200 | 210, | 2o L10 270
| 1,2P—1—| 252 252 257 452 252 252
154~ 375 | 315 | 375 | 375 | 375 | 375
sr
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TABLEAU RECAPITULATIF DES VALCURS DE M, N ET DE T POUR LE PORTIQUE 1
Pour repérer les barres, voir la page 158 ci-aprés .

(L HARGE :- G+1,2P

Repere N1 N2 T1 T2 M1 M2
1 -1,020 1,020 7,843 0,868 5,74 -9,50
2 -C,470 0,470 2,788 2,768 6,32 -6,32
3 -1,020 1,020 0,88 7,843 9,50 -5,74
4 1,043 -1,043 7,766 8,966 5,16 -9,48
5 0,423 -0,423 2,788 2,708 6,13 -6,73
6 1,043 -1,043 8,966 1,766 9,48 -5,16
7 -0,133 0,133 7,556 9,176 3, T4 ~9,57
0 -0,090 0,090 2,760 2,788 T,74 -7,74
9 ~-0,133 0,133 9,176 7,556 9,57 -3,74
10 0,147 -0,147 iy 565 9,167 3,74 -9,51
11 0,053 -0,053 2,768 2,788 Ty 13 -7,73
12 C,147 -0,147 9,167 7,565 9,51 -3,74
13 1,051 -1,051 4,594 5,780 1,62 -5,82
14 0,567 -0,567 1,729 1,729 5;15 -5,15
15 1,051 -1,051 5,780 4,594 5 89 ~1.62
16 35,326 -35,326 -1,088 1,088 -0;00 -2,39
17 54,863 -54,863 0,604 -0,604 0,00 1,32
18 54,864 -54,864 -0,604 0,604 -0,00 -1,32
19 35,326 -35,326 1,088 -1,088 0,00 2,39
20 27,482 ~-27,482 -2,188 2,100 -3,34 -3,50
21 43,186 -43,1086 1,154 1,154 1,85 1,90
22 43,186 -43,186 -1,154 1,154 -1,85 -1,90
23 27,482 -27,482 2,108 -2,108 3,34 3,50
24 19,716 -19,716 -1,064 1,064 -1,65 -1,80
25 31,431 -31,431 0,534 -0,534 0,84 0,89
26 31,431 -31,431 -0,534 0,534 -0,84 -0,89
27 19,716 -19,716 1,064 -1,064 1,65 1,80
28 12,160 -12,160 -1,198 1,198 -1,94 -1,55
29 19,465 -19,465 0,577 -0,577 0,93 0,92
30 19,465 -19,465 -0,577 0,577 -0,92 -0,93
31 12,160 -12,160 1,198 -1,198 1,94 11595
32 4,594 -4,594 -1,051 1,051 -1,79 -1,62
33 7,509 -7,509 0,483 -0,483 0,83 0,73
34 7,509 -7,509 -0,483 0,483 -0,83 -0,73

35 4,594 -4,594 1,051 -1,051 1,79 1,62



TABLEAU RECAPITULATIF DES
PORTIQUE n® 2 .

Repére

OO, s W=

mummNNNNNNNNNNJ_b_hJ-—lJM_D._b_h
um—*oma«lmmbum—‘mmm-—lc\mbum—-m

34

(%]
[#)]

N

-1,609
-0, 741
-1,609
1,647
0,668
1,647
-0,214
~0,143
-0,214
0,306
0,121
0,306
1,567
0,857
1,567
55,021
85,376
g5,376
55,021
42,641
66,944
66,944
42,641
30,365
48,390
48,390
30,365
18,460
29,503
29,503
18,460
6,531
10,620
10,620
6,531

Pour le re

1,609
0,741
1,609
-1,647
-0,668
-1,647

0,214

0,143

0,214
-0,306
-0,121
-0,306
-1,587
-0,857
-1,587

-55,021

-85,376

-85,376

-55,021

-42,641

~66,944

-66,944

-42,641

-30,385

-48,390

-48,390

-30,385

-18,460

-29,503

-29,503

-18,460

-6,531
-10,620
-10,620

-6,531

- 100 b -

VALEURS DE M,

N ET T POUR LES BARRES DU

pérage des barres, voir la page

(CHARGE

Ty

12,379
4,401
14,030
12,256
4,401
14,152
11,924
4,401
14,484
11,928
4,401
14,481
6,531
2,450
8,170
-1,716
0,954
-0,954
1,716
-3,326
1,822
-1,0822
3,326
-1,679
0,043
-0,843
1,679
-1,693
0,914
-0,914
1,893
-1,567
0,730
-0,730
1,587

158 ci-aprés .

-15,00
-9,97
-9,05

-14,97

-10,64
-8,14

-15,12

~12,22
-5,90

-15,03

-12,25
-5,84
-0,30
o, 24
-2,40
-3,77

2,09
~2,09
3,77
-5,58
3,00
-3,00
5,53
-2,83
1,40
-1,40
2,83
-3,08
1,48
~1,48
3,08
-2,40
1,08
~1,08
2,40
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TABLEAU RECAPITULATIF DE M N ET TPOUR TOUTES LES BARRES DU PORTIQUE 7
Pour le repérage des barrcs voir la page 159 ci-apreés .

(THARGE := G +1,2P

Repére N, N, i T M, M,
1 -0, 761 0,761 6,712 7,773 4,44  =B,26
2 0,363 0,363 2,414 2,414 5,08  -5,88
3 -0, 761 0,761 7,713 6,712 8,26  -4,44
A 0,656 -0,658 6,679 7,806 4,15  -8,21
5 6,275 0,275 2,414 2,414 6,06  -6,06
6 0,658 -0,658 7,806 6,679 8,21  =4,15
7 -0,092 0,092 6,552 7,934 3,28  -B8,25
B -0,063 0,063 2,414 2,414 6,66  —6,66
9 -G,092 0,092 7,934 6,552 §,25  -3,28
10 0,175 -0,175 6,549 7,937 3,21 -8,21
11 0,07C -0,G70 2,414 2,414 6,70  -6,T0
12 0,175 0,175 7,937 6,549 g§,21 =32
13 0,866 -0,868 3,495 4,352 1,31 -4,39
14 0,474 0,474 1,307 1,308 3,81  -3,81
15 0,668 0,668 4,352 3,495 4,39 =1,31
16 29,989  -29,989  -0,849 0,649  -0,00  -1,86
17 46,769  -46,769 0,456  -0,456 0,00 1,00
18 46,769  -46,769  -0,456 0,456  -0,00  -1,00
19 29,989  -29,989 0,849  -0,649 0,00 1,86
20 23,276  -23,276  =1,61C 1,610 -2,57  -2,65
21 36,581  -36,581 0,854  -0,B54 1,37 1,39
22 36,581  -36,581  -0,0854 0,854 1,37 =1,39
23 23,276 23,276 1,610  -1,610 2,52 2,68
24 16,597  -16,597  -0,952 6,952  -1,50  -1,59
25 26,360  -26,360 0,471  -0,4T1 0,75 6,77
26 26,360  =-26,360  -0,4T1 0,471 -0,75  -0,T7
27 16,597  -16,597 0,952  -0,952 1,50 1,59
28 10,044  -10,044  -1,044 1,084 -1,686  =1,70
29 16,011 -16,011 0,499  -0,499 o, 81 0,81
30 16,011 -16,011  =0,499 0,499  -0,81  -0,61
31 10,044  -10,044 1,064  -1,044 1,68 1,70
32 3,495 3,495  -0,868 0,866  -1,51  =1,31
33 5,660 5,660 0,394  -0,394 G,69 0,58
34 5,660 5,660  -0,394 0,394  -0,69  -0,58

35 3,495 -3,495 0,868 -0, 868 IR 1,31
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TABLEAU RECAPITULATIF DONNANT LES VALEURS DE M, N ET DE T POUR LES

BARRES DU PORTIQUE n® 1
Pour repérer les barres, voir la page 158 ci-aprés .

(C. HARGE :- G~+ P*+ SI

Repére N1 N2 T1 T2 M1

1 13,968 -13,968 1,399 14,476 -20,T71

2 9,730 -9,730 ~-16,202 21,494 -16,60

3 4,482 -4,482 2,420 13,455 -8,26

4 12,355 -12,355 4,735 11,140 -6,18

8 6,911 -6,911 -5,368 10,680 -3,25

6 2,648 -2,648 5,853 10,022 1,08

T 5,339 -5,339 5,956 9. 519 ~-1,42

B 3,415 -3,415 0,447 4,844 4,7

9 1,410 -1,410 7,460 8,387 5,99
10 2,494 -2,494 6,746 9129 1,94
11 13533 -1,533 2,424 2,867 T fip
12 0,609 -0,809 8,280 75595 7,54
13 1,342 -1,342 3,634 4,840 1;12
14 0,789 -0,782 1,823 1,001 4,63
15 1,097 -1,097 4,566 3,907 4,08
16 22,471 =22,4T1 8,522 -6,522 0,00
il 32,610 -32,610 13,101 -13,101 0,00
18 69,497 -69,497 820 -11,929 0,00
19 43,369 -43,369 10,455 -10,455 0,00
20 21,072 -21,072 1,897 -1,897 1,96
21 34,336 -34,336 8,061 -g,861 14,15
22 45,582 -45,582 6,679 -6,679 10,65
23 295913 -29,913 5,9M -5,971 8,45
24 16,336 -16,336 1,289 -1,289 1,97
25 28,585 -28,585 3,422 -3,422 5,48
26 29,048 -29,048 2,413 -2,413 3,08
27 19,891 -19,891 3,320 -3,320 5,14
28 10,360 -10,380 -0,380 0,380 -0,72
29 18,218 -18,218 13,585 -1,505 2,42
30 16,715 -16,715 0,407 =0,407 0,64
31 1it 503 -11,503 1,908 -1,908 2,98
32 3,634 -3,634 -0,785 0,705 -1,43
33 6,663 -6,663 0,547 -0,547 0,94
34 5,567 =5,567 -0,314 0,314 -0,58
A 3,907 -3,907 11,098 -1,098 1,85

M

-26,36
-28,62
-31,46
-16,87
-16,02
-16,09
A2, 7T
-9,98
-8,63
-10,52
~7,64
-5,07
-5,46
-3,64
=T
18,74
28,82
26,24
23,00
4,20
14,64
11,05
10,94
2,21
5,63
3,95
5,65
-0, 51
2,46
0,68
3,22
=404
0,83
-0,43
1,700
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TABLEAU RECAPITULATIF DONNANT LES VALEURS DE M, N ET T POUR LES BARRES
DU PORTIQUE n® 2 . Pour le repérage des barres, voir la page 158 .

({. HARGE 1- E-i_E,f_él

Repére N1 N2 T1 T2 M1 M2
1 20,169 -20,169 3,046 21,649 ~-208,46 -38,50
2 14,044 -14,044 -22,482 o, 714 =22,57 -41,26
3 6,356 -6,356 4,630 20,065 -10,36 -45,19
4 17,821 -17,821 7,836 16,858 -7,62 -24,85
5 9,976 -9,976 -7,000 15,232 -3,40 -23,27
6 3,958 -3,958 9,576 15,119 3,07 -23,03
7 T#552 -7,552 9,567 15,128 -1,04 -18,97
8 4,8 -4,83 1,281 6,950 8,02 -14,83
9 1,987 -1,987 11,948 12,747 9,27 ~12419
10 2,963 -2,963 10,636 14,059 3,60 -15,92
1 1,787 1%, 1BT. 3,945 4,286 11,24 ~11;63
12 0,966 -0,566 13,009 11,666 12,15 -7,39
13 2,005 -2,0058 6,115 6,068 1,9 -8,94
14 1,167 -1,167 2,936 1,789 7,66 -6,32
15 1,73 -1,713 7,705 6,478 7,00 =26
16 37,202 -37,202 14,4967 -11,96T o, 00 26,32
14 54,450 -54,450 18,663 -18,663 c,00 41,05
18 105,842 -105,6842 16,843 -16,643 0,00 37,05
19 66,097 -66,097 14,9886 -14,900 0,00 32;91
20 34,155 -34,155 2,298 -2,298 2,13 5,33
21 55,262 -55,282 12,544 -12,541 20,02 20,73
22 70,497 -70,497 9,147 -9,147 14,57 15,15
23 46,031 -46,031 8,630 -8,630 12,22 15,82
24 26,318 -26,318 1,509 -1,509 2,28 2,61
25 45,423 -45,423 4,498 4,498 1,82 7,74
26 45,689 -45,689 3,127 =3,127 5,03 5,12
27 30,912 -30,912 4,660 -4,668 7,21 7,96
26 16,751 -16,751 -0,800 0,880 -1,57 -1,26
29 29,013 -29,013 1,907 -1,9067 3,20 3,25
30 26,790 -26,790 0,282 -0,282 0,43 0,48
a 18,164 -1E,164 2,678 -2,676 4,12 4,52
3z 6,115 -6,115 -1,30 1,301 -2,3 -1,91
33 11,007 -11,007 0,829 -0,829 1,42 1,26
34 6,495 -9,495 -0,551 0,551 -0,99 -0,79

35 6,470 -6,478 1712 A 112 2,88 2,67
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TABLEAU RECAPITULATIF LE M N ET T POUR TOUTES LES BARRES DU PORTIQUE 7
Pour lc repérage des barres voir la page 159 . .

(THARGE :- G P +5I

Repare N, N, T, Ty M, M,
1 11,819  -11,819 1,143 12,486 -18,37  -22,46
2 8,162 8,162  -12,494 17,037 12,17 -23,26
3 3,786 -3,786 2,161 11,468  -6,86  -26,63
4 9,604 -9,804 4,074 9,554  -5,42  -14,30
5 5,653 -5,653 -3,953 8,496 1,77  -13,16
6 2,223 =2,223 5,118 6,511 1,42 13,33
7 4,435 4,435 5,166 8,463  -1,04  -10,82
B 2,828 2,828 0,513 4,030 4,15 -8,38
9 1,175 =1,175 6,459 7,170 4,69 -7,25
10 2,012 =P, 012 5,613 7,015 1,76 -8,97
11 1,231 ~1,231 2,144 2,398 6,14 -6,45
12 0,649 0,649 7002 6,517 6,46 -4,32
13 1,129 -1,129 3,257 4,323 1,01 -4 ,85
14 0,666 -0,666 1,638 0,088 4,14 ~3,24
15 0,960 -0,960 4,089 3,491 3,65 -1,49
16 19,456  -19,456 7,291 =7,291 0,00 16,04
17 36,491  -30,491 10,648 -10,648 0,00 23,42
18 57,793  -57,793 9,772  =9,T72 0,00 21,50
19 37,158  -37,158 8,806  -8,800 0,00 19,36
20 18,312  =18,312 1,931  -1,931 2,32 3,94
21 30,500  -30,500 6,991  -6,991 11,21 11,50
22 38,593  -38,593 5 390 -5,390 8,62 8,89
23 25,690  -25,690 5,002  -5,012 17,27 9,01
24 14,238 -14,238 0,984  -0,904 1,47 1,7
25 24,898  -24,898 2,841  -2,841 4,56 4,67
26 24,979  -24,979 1,956  -1,958 3,15 3,21
27 17,179 =17,179 2,787  =2,187 4,32 4,73
28 '9,071 -9,071 0,364 0,364  -0,67 -0,50
29 15,922  -15,922 1,238 -1,238 1,99 2,03
30 14,489  -14,489 0,302  -0,302 0,47 0,50
31 10,009  -10,009 1,609  -1,609 2,51 271
32 3,257 ~3,257 0,695 0,699  -1,25 -1,01
33 5,962 5,962 0,461  -0,461 0,79 0,70
34 4,978 -4,978 0,286 0,286  -0,52 -0,40

35 3,491 -3,491 C,957 -0,957 1,61 1,49



i ' r r
m ' = L1y ] E
= | SR ) i i =
- = a ' | H
. - e
4 — L=t ! Rt e 2l ot I8 ‘ P
m | 46 o i T EatHES
. o ! . — | | e
— il = it . =
5] f = | i
| |
|

A4, {0

40,58 ] j?ﬁ_;zb:, : : anﬂb;_ i

T

Ao B Lﬁiiﬁl : | famesi | it ! 49,89

| |
| - |
| ] 1
| : .
| = | i
| | | !
{ i i |
8 Bl e 4=
+ '
] |
T ] |
1
|

w07 | 3t = R s i e LT B0

S e | il i
L1 0 e 1% = e e HERHEH LB = o i k337

PorHcrue N4 Diaaa'ommc. de N

C..harﬁc, : G+P+ 5T




= TR R o PR | | =
i | 541 e g i et 1l faagifi
ws (2 Mpa [ LT Sadi i L L e st
i | ] o | | | | 25
- | o FE -4 = L e bail e e Il EREdiauiIsala ] i 5
- ' ! . — == il H
- | s TS i e
— lifiEE = & .! liwg=
i % SR et i ?
{ | | |
T L ORARONS CAR! - .| ¥ e S S e T L |l A i it A3, 4k
rEs ]I B ! ——— E 1
= I st uian | EEE=
[ |
[ i
Al -
2632 o G Y 6ol T i St 30 94

e |
e ey T I | Hedes _5
] . L { !
] | 628 S = [ NRIET O IS e B
: ! : | I i i H%GB
I. NP __:_. -1-. —— 1 ]
5 1 {3 :r i1 j .
e s o e
i — —51,10 S48 i : A0S 1L . _I_____ﬂg‘r,u:
ISR | ' | L |
f i
! l

Por-l}*'uqae, N2l .Diajaémme_cla N

Charge : G+P+5T
g



14,24

24,99

B R ~ 106~ |
i .= .r ;' i ! :
| { ! i ! t !
! —- =
= % == | =
i | fead { £z
: 1 — i —
e == . : —
223 i 112t Myt i sap i i 39| = BN A
= iz | ; , et
tilm i I il == | : i |
E i AL e e R il e
' , HaE i N e
=. | 2 ;
_ $5088 55 122oms emunsenn S5, SO e sl et
3,07 it | 14,47 fi 16,01
| T T i
| ! |
caeed - i e b AN reaee.
5 ] |

1718

1
!

s f
Aacarage

{PORTIQUE m¢€

!

1

D

T

-

2 |

1831 3050 38,59 | 25,69
] ]I |
SRR | | i
arsemes: dmszamnan bt jebl Hetd | 4 : : _
—— XS 30,49 : 5779, : i 3716

7 dn‘aﬁr:unmc de N



/Dor(‘r; 4 U
?gﬁa{ye ?
B0

AT -

romme de T

+ P+ 51

I. 9,3;4.' {

¢ it ' H
IRk 58 U R
| | !

A 4o

3.94

fEo

o]
(1]
(=S

| 4 i it Bl
| b, 10.68)] | E sz
: i’ | g ] , 8 ; -;
I ; ! | !
[ i 1 |
2 | i ? |
34 i fas ol | = it -+
" ' :
T .-\_‘.J



/D(Jfff?t/c 2 Dr'qﬁrammcz de T
C‘/mtya G+P+rSL
. 7.

4

(97

fa 6,48

10.64

Is8 ALE3

784

1248

4 15,12
 3os

T RIS

iz
e

i
0o
=



326

— 109-

A Bl

fo

S¥

4,32

0.8 |

i

_’
+
B

1382 |

5.;12

6.4g |

s L-doey Foltd Pl

& oM

542 1

147

— i

— e

1 —

854

75

f? ﬁj {L“m‘_‘h

d 11,7.&@.;

I

ra

A e F

porffgux 7 /‘zoqrayn_:-

A/‘;Jr“?”

Iy &



[,12

{1y

1,94

1052

5,07

. 834 -. it it : 7,96
3jes ] o g eI ) 325
1 i { 1
: |

5.63

16,09

' PORTIQUE n?

1 da.'t.‘«.,@, ramme olg !
—

e |

+

P

I



i

334 i
\7¢8 630 700 | i o

SIS I .__A.___.:___h....,____‘__. /(f ]\___*_.773\; | _-_ e Y

i %5

3,60 & | \ | /h\ - /( 739

R

ISR e y 23,23

4519

mll I ssopdlL*] |
s RN T
| - | |

1936

5 | | Y/
! - fﬂ,?ﬂ i 1257
2846 P —*"1" ' —.l—{:—‘ﬂ-{ 4 200 R ] HIRE I s B

r.___.__._.-__.....l
—
o

PO‘QTIG‘JE n? 2 dl.'ajr‘.l.m,nt de V]

A Araé Gl ol



bl

176

20

445

_.I..______‘!_ % 2 S Roh

4,9,

{0k

542

18,37

|

F

|

} 120
| i o

i

|

Fall |
L_naraa 3

G

PORTIQUE w2 7 Df,aﬁramme de M
F.Pg ST

IR

4
4,32

e |
~S
\n

v 2663



AT
CHAP|TRE - 6 -

DIMENS | ONNEMENT DES ELEMENTS DE L'QUVRAGE ET LEUR FERAILLAG

.) PLANCHER TERRASE :

LE PLACNHER—EBERRASE SERA exfCUTE EN CORPS CREUX PREF A=
BRIQUE DE 12 cM p'EPAISSEUR ET p'UNE DALLE EN BETON ARME EPAI
SE DE 4 cM . LES CORPS CREUX SERONT POSES SUR DES POUTRELLES
PREFABRIQUEES EN BETON ARME.

LES POUTRELLES SONT ESPKCEES TRANSVERSALEMENT DE 0,60 m

CALCUL D'UNE POWTRELLE CENTRALE 3

\

a N7 Iy
r : =~ ¥
: U;a_ ; ] VA
| J ] -
‘ 5z{m -
JC0 1

CHARGES PERMANENTESS

-~ PLANCHER 12+4 : 240 Ke/M2,
— FORME DE PENTE: 80 Ke/m2.
—~ ETANCHEITE : A7 Ka/m2.
— |SOLATION THER=—

MIQUE ET LIEGE ¢ 10 Ke/mM2.
~ EnpulT DE PLATRE: 21 Ka/mM2.

e —

~ 400 Ke/m2.

G = 400 Ka/m2

SURCHARGE D'EXPLOITATION:

LA SURCHARGE D'EXPLOITATION A PRENDRE EN COMPTE POUR UNE
TERRASSE INACCESSIBLE SAUF POUR ENTRETIEN (voIR AIDE~MEMOIRE
DUNOD) EST DE :

100 Ka/u2 =P = 100 Ka/m2.



-0 =

SURCHARGES CLIMATIQUES 3

A) SURCHARGE DOE A kLA NEIGEZ

~ NEIGE NORMALE.

N, = 55 Ka/M2 A LA PARTIE CENTRALE DE LA TERRASSE,
NN =105 Ka/M2 TOUT LE LONGDES ACROTERES SUR UNE LARGEUR DE
A_ ’4 M.

— NE1GE EXTREME.

N = 92 Ke/M2 A LA PARTIE CENTRALE DE LA TERRASSE,
NE =175 Ke/M2 TOUT LE LONG DES ACROTERES SUR UNE LARGEUR DE
A= 1,4 M

8) SURCHARGE D&% AU VENT:
- VENT NORMAL.
v 1 = 64 oaN/w2 = 63 Ke/u2.
- VENT EXTREME.

v; - 111 paN/m2 = 109 Ke/m2.

SouLICITATIONS TOTALES PONDEREES DU 1ER GENRES

‘—'--—

i

=G+ 1,2 P

S
s! =g+ P +5 N +V
NN

_400+1 2.100 = 520 Ka/n2.
;400+100+ 55463 = 465 Ka/M2.

DONC ON PREND: S,= 520 Ke/mM2.

SOLLICITATIONS TOTALES PONDEREES DU 2° GENRE 3

5, = G +1,50+1,5 [ Ny ]

§4 = G+P+3 N_+ Vg

5, = 400+1,5.100+1,5 [%}55—63j]= 497 Ka/n2
53 = 4004100+%.92-109 = 437 Ka/n2.

DONG ON PREND 2 S, = 497 Ke/n2




PARM] LES DEUX SOLL!ICtTATIONS, ON CONS I0ERE POUR NOS CALCULS
S1=52O Ke/M2 cAR S1 ON PREND S, ON SERA osLicé OT@PFECT ER

LA CONTRAJNTE ADMISSIBLE DU BETON DU COEFFICIANT OYAMPLIFI-—
caTion 1,5,

8y = 520 Ke/M2

- 0,65, - 32 faai~d

i I R .'- s -'.- :‘i‘ il"' Nl o Ny _'.:'_ ;- r i :' "< ;’ x_i..:_.._ o
I } ok
iy Vil
: ron R
L7 | WD
i el ey

ON CONSIDERE Qu'IL Y A UN ENCASSEMENT PRRFALY DE L) POUTRELLE
SUR LES DEUX POUTRES TRANSVERSALES.,

e 2

R =RB= 562 Ka

My = M= —_at” « 312,3,8° = 336,96 Kc.m

12 12
MA=M8= - 337 KG.H_
) 2 2
Mo s (‘X--.I ) = QLS = 312,3,6 = 169 Kg.M

24 24



T = o_(L=2X )
2

DEFORMEE POUR X=_L 'l = = QL

—?— MAX -.-3-8‘4_-ET

FERRA{LLAGE DE LE SECTION T SUPPORTANL . LA _TABLE OE COMPRESSION:

Y

e R
l.l ‘:\ iw“_ R !
3 e ey neceoapoo ik
N, - ; e =
1 |
| P
L
| GL s
P *“"“‘-' A | l
: <l [t o i =
~ i s 2-_ N =

= 169 Ke.,m = 16900 Ka. e
0.0._' 2800 KG/”M =
G.b 137 Ke/cn2 ; Oy,= 68,5Ke/en2 N =15
63= (0,4=6 +0,6).4 . 137 = 35,072 Ke/cM2
60 10
;
G = 35 Kafom2
Nous KuoNs & = 0a #2800 = 80 5 A o =i Dyl2F2
G, 35 15+80

8 =0,2963 =>DONC L'AXE NEUTRE NE TOMBE PAS DANS LA NERVUR
(CHaroN P 176).

3(, =15,169Q0 = = 0,008279
28 '-'[3’53



o = 0,1230 ¢ =0,9590 ){’ =0,0590 W =0,0575

Dlob ¢ A = 16900 _ = 0,466 cn2.
5600.0,359.13:0

SoiT : 2T 6 = 0,565 cM2.

CALCUL DES ARMATURES EN CHAREAUX (sur_APPULS):

il

)
1
o

s et
£
T

LA SECTION A ETUDIER EST RECTANGULAIRE 6x16 cM2.
M = 33700 Ke.cM

= &
% PR A el -

oA = 0,4593 ¢ =0,8469

|
—
\J1
\S]
N
]
O
O
I
o
-
—
9]
U1
-_—

Dtob ¢ A= 33700, = 1,053 cmM2.

£ ) A

£800.0,8469.13,5

sorT ¢ 1 T8 = 0,503 cm2 ou 1 T 12 = 1,15 cn2
2@6 = 0,565 EN CHAPEAU
g‘}4gﬁaaqg_paﬂgqqxﬁqgqugﬁiﬁggaLgy._hgﬁhﬁA SUPPORTANT LES €077

EUX ET AVANT LA MI1SE _EN_OEUVR (AVANT LE COULAGE)

e T sl

— LLONGUEUR BE LA POUTRELLE EST pe 5,60 METRES.
— LARGEUR DY'UN CORPS CREUX EST DE 20 ocm SON PoliDS EST pe 20 '

UNE POUTRELLE SUPPORTE & 360 = 18 CORPS CREUX
20
ponc 360 Kas DE CORPS CREUX.

PoiDS PROPRE DE LA POUTRELLE : Eh12-0,06+0,06-0,06 ].2500
a = 27 Ke/nL

s e



[T

s -

Dol : 27+ 360 = 127 Ke/nL
3,6 ‘

MOMENT EN TRAVEE ¢4=_j27.3J69?; 205,74 Ke.M
8

M = 20574 Ke.cH
. UNE

NOUS CONSIDERONS QUE LA POUTRELLE PREFABRIQUEE EN BA &
SECTION RECTANGULAIRE DE 6x12 cu2 (AVANT LE COULAGE),

f -15.20574 _ = 0,203
2800.6.9,5

A = 0,4960 ¢ =0,8347

A = 20574 =0,9266
2800,0,8347.9,5

SoiT : 2 T8 =1 ¢cm2

- Nous PLAGONS 1 ¢?6 AU NIVEAU DE LA NERVURE QU! VA SERVIR p'AR=
MATURE DE CONSTRUCTION.

CALCUL DE LA DEFORMEE .

YMAX = _h3}4 3 E=345000 BARS (Atoe MEMOIRE
384 El BETON P.24)
\!';Jl'——— — i > X
| f+L 4 b 3
a

I

11 = 60.4-3 = 320 cm4 Ay = 240 eM2

T A

12

i, =6.6§§

N
il
-—
N
o
-
N
-—
aQ
=
B
x>
N
]
A
O
o
N



- 3G -
3 £ 4
I =12.5,57 = 166,37 en b= T755,89 €M7 5 A,: 66 cuf

1 = I1 + 12 = l3 - A2A1 +32A2 + 02A3

CALCUL DE A, B ET C.

5 s V= 0,24 (A1pE MEMOIRE RoM Pe21 )
g = 60 = 10 ;
BY 6

vV = 0,24,16 = 3,34 cn
A = 3,842 = 1,84 cn
B =__6_55_ + (4-3,84) = 3,41

c = §5§;+ 6,5 + (4=3,84) = 9,41 cu

Y, ., = ot = (+3,12.360% _____)}= 0,023 en

284,E1 | 384.345000.17412

LA FLECHE EST ADMISSIBLE.
CALCULONS MAINTENANT CETTE MEME FLECHE PAR LA METHODE DV

BA.68 P.11T7.ART.61,21 .

He = 16 _ 4,4 % = 0,044

[, S e

L 360
1 MNLL =1, 169)(8-30?_'!”; .3'0334
10 M, 10 3,12.360°

A = 0,565 cm2,
BOH = 6013,5 - 81
A = 0,565 = 0,007

~BoH &1

=

It

|
ol
AR
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A= 5. e A s .
72(2+3= ) & 72 (2+3 vz + 0,007

A 65 - 586 =2

e

180. (243-2% ) @ 180. (2+5°25) 0,007

ﬁé;‘-__'y_ 5 5 =1~ 5.5,8 . =0,697

48 6,+3x B4 4,0,007.2800+3,5,8

‘g ! = 07734 = 1724,41 on?

R

=
1
1 % )*L }& 1+5,0,697

i

e b = 07734
v
1+ )\\r },( 1+2,0,697

12.340%= 27050,40 Ke.cH

0,6 M= 0,6.3

e

2, .
E - M 97050,4,340% = 0453 en
® J0.E |, 10.345000,1725

U
. - omP <210 0,4.340° .= 084 cn
* 40.E 1, 10.115000,3%231

Vi gy

CYEsT URE FLECHE ADMISSIBLE CAR ON PEUT ACCEPTER,

L =0,72 ¢w ET 0,81 # 0,72 on
i ;GG

3230,58 guimin o,
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CALCUL DES ARMATURES TRANSVERSALES,

_— 342 ’lg/l‘“i

/12t 7%
L 3,0 m |
1
531 1
0 Iy
531
T =Ry, ~ QX
POurR X =0 PRy = o Lo,

Tf T = __531__ = T,49 Ka/ex
o 2 6. Tu1345
. 8

LA CONDITION FLL <5 §L EST VERIFIEE,

LA VALEUR DE LYECARTEMENT MAXIMAL DES ARMABURES TRANSVERSALES
EST DONNEE PAR LA PLUS GRANDE DES DEUX VALEURS SUIVANTES?

T =8 ( 1=0,3 )
s,,TL
T = 0,2 H
H = HAUTEUR UTILE DE LA POUTRE EN T,
? = 13’5 (1*(}.3: 7;49 ) = 8’27 cH

5,8

T = 0,2,13;56 = 2,70 cu
Nous PRENDREBES T = 8 CM
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PRENONE UN ETRIER DE (;b6 AYANT AT= 0,565

ro= Ayt ¥ Sak = 0,565.7.13,5.1600 = 20,11 on
T 8.531

Nous PRENONS DONGC:

T =T =28 ¢

S0IT T= 8 cM L'ECARTEMENT INITIAL ET NOUS PRENONS POUR
ECARTEMENTS SUIVANTS, EN CENTIMETRES, LA SUJTE DES NOMBRES:

8,9,10,11,13,16,20,25,35,60,

111.) PLANCHER DU TYPE 106+4 .

POUTRELLE CENTRALE

_k 60 2
,--fazmn//:fx,ég///;'/f////,cf/; 1%
| |
I _ | {6
: | 7L , |
| |

- 12 |

CHARGES PERMANENTES: G

~ PLANCHER TYPE 16+4 : 265  Ka/m2
~ EnpulT DE PLATRE:1,5 cM 21 Ka/M2
~ REVETEMENT BT BAIN DE MORTIER

3,5 ¢cm ¢ 80

e ]

366 Ka/M2 o~ 370 Ka/m2

G = 370 Ka/m2



= 1250 =

SURGCHARGE DYEXPLOITATION s P

LA SURGHARGE D'EXPLOITATION A PRENDRE EN COMPTE POUR UN BATI-
MENT A USAGE DE DORTOIRS EST DE P = 250 Ka/m2 (volR AIDE
MEMOoIRE DUNOD) .

P = 250 Ka/m2
LES SURCHARGES CLIMATIQUES N!INTERVIENNENT PAS POUR LE DIMEN®I

S]ONNEMENT DU PLANCHER p'UN ETAGE COURANT.

SOLLICITATIONS TOTALES pONDEREES DU _1ER GENRE?

S,= G+1,2 P = 370+1,2.250 = 670 Ka/mn2

1
SOLLICITATIONS TOTALES pONDEREES DU 2° GENRE =

§,= G+1,5 P = 370+1,5.250 = 745 Ka/m2

DANS LES CALCULS, ON CONSIDERE LES SOLLICITATIONS TOTALES PON=
DEREES DU 1ER GENRE AVEC 6, =135 BARS CAR AVEC LES soLLICI—
TATIONS TOTRALES PONDEREES DU 2° GENRE, LA CONTRAINTE ADMISSI-—
5LE DU BETON A LA FLEXION SIMPLE SERA DE 1,5. &, =15.135=
202,5 BARS. b

SCHEMA STATIQUE DE LA POUTRE PREFABRIQUEE.
AT T2 1 o 1
y - 7 | )

==

W

@=0,6.670=402Ka/m

——

ON CONSIDERE Qu'lL Y A UN ENCASTREMENT PARFAIT SUR LES DEUX
POUTRES TRANSVERSALES.

Ry=Rg= ot 402, 3560 = 723,6 kﬁ o7 724 Ke

My =Mg=—a L2 = ~4,02. 360%= 43.416 Ka.cH
12 12
M - o 12 = 402. 360° = 21708 Ka.oM
TRAVEE —m » s
24 24

T=2q ( L=2X)
2
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8OMPRES™

DEFORMEE : POUR 1:“%?5_‘ S e
FERRAILLAGE DE LA SECTION EN T sSuPPORTANT LA TABLE DE
- ® e - e 28 - g
SI1ON .

1 A
4
—

79

A
3, @ 3|
12

e

CALCUL DE L'AXE NEUTRE 2 (A1oE MEMOIRE RoMP.19)

£ =4=0,20; 8.=60=10 = Y. =0,243

pa———

H 20 B! 6 H

UV = 0,243%.20 = 4,86 cn
LYAXE NEUTRE THMBE DANS LA NERVURE

}4 ~M ™M - 15,21708 ____ = 0,06333
& bh" 2800.6.17,5°
O -Mo -4 =025 [bele_=b om0
H 17,5 B 60

LL*ABAQUE 7 DONNE 3 ol = 0,33
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LE TABLEAU DE LA PAGE 180 .CHARON DONNE
M = 0,417

Dol éa = n-mu = 17,5-0,417.4 = 15,85 ou

A= M 01708 = 0,49 on2
. 2800,15,83
Sa” ¥ 29

SoiT 178 = 0,5 cm2

S| ON CONSIDERE LE MOMENT EN TRAVEE (MOMENT FORFAITAIRE DU
BA 68) on A ¢ M= 0,8 M,

M= 0,8 o L2 = o_Lo = 4,02 ._360° = 52100 Ka. o

T - p—

8 10 10

A= M = 52‘_‘[00 = 1,18 cM2

W o b R

6.% 2800.15,83
So1T 3 T8 = 1,5 om2

ARMATURE EN CHAPEAUX 2

H 17°
_A

46l

LA SECTION A cONS IDERER EST RECTANGULAIRE.

LE MOMENT D'ENCASTREMENT EST .

M= 43416 Ke.M

R=

M . 15.43416 = 0,1266 —=>
LIz 2800.6.17,5

m
6a
é = 0,8618
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Dlob A= M __= 43416 ~=1,03 cn2
&, £.§, 2800,0,8618.17,5

Soit ¢ 4 T6 ou 3 T8 ou 1 T12 EN CHAPEAU

CALCUL DE POUTRELLE AVANT LE COULAGE,

Po}DpS PROPRE DE LA POUTRELLE 3 [0,12.0,06+0,06.0,1OJ 2500 =

33 Ke/ML
Un corps CREUX DE 16 pESE 27 Ke ET A 20 ¢M DE LARGEUR.

LE POIDS DES CORPS CREUX EST DE 27x5 = 135 Ka/ML

o= 33+135 = 168 Ke/mL
M=o L2 = 1,68 5602 = 27216 Ka. o
8 8

Ngus CONSIDERONS QUE LA SECTION DE CALGCUL EST RECTANGULAIRE.

M =15, 21216 .
2800, 6 . 13,5

T

A

._.,,..FO s 1 333 —_—

0,8590

27216 = 0,84 cm soiy 2 T8 =lcm2
2800,0,8590.13,5

Nous PLAGONS 1 '}56 AU NIVEAU DE LA NERVURE ET QUI VA SERVIR
p' ARMATURE DE CONSTRUCTION.

CALGUL DE LA DEFORMEE 3}

MéTHODE pu BA 68 P.117 ART.61,21
&o

o =_A _=__1__=0,0095

BOH 61740 1,
J

e . ?
Qxe 1u

Mewtre




= 197 =

Vv = 4,86 cu ( VOIR PLUS HAUT )

| = 6042 + 60.4. ( 4,86-2)°
12

+ 6.163+6.16.( 12-—4,84)2 —_—
12

| = 320 + 1963,10+2048+4921,5 = 9552,6 en’

Now Ol = BB = 3,69

e

By -—
12(2+322) B 72(2+3 —gg) 0,009

S 548 _ A
A= O - =147

180(2+32) & 180(2+3%0-) 0,0095

M=1-_5 &y =l = 5.5,8 = 0,97

45 6 +3 §L 4,0,0095,2800+3.5,8

1p= y = 9553 = 2487 ont
s A M 1+3,69.0,77
| . 9553 = 4481 on”

lr&'—‘ T
e NGB AT 0,77

0,6 M, = 0,6. 4,02 540° = 34854 Ke.on
8

2 2
- M2 = 34854, 3405 = 0,47 cn
‘go 10 T Toasto e
1



- 128 -

2
-fw . MU =485, 340%
10.ELr.ng10.115000.4481

LA FLECHE CALCULEE EST ADMISSIBLE.

= 0,78 cn

CALCUL DES ARMATURES TRANSVERSALES 3

5 4o kg /!
AT 7t v i3 iz
Q 7 |Jp
By 3.40 L 2
1 A
T= oL - QX% % =0 T=R,= 402, 340 = 684 Ke.
2 2
Rp= Rg = 684 Ka
2
TB= T e = T,44 Ke/en
50 3 6.:8L . 17,5

(--J e —
LA COBDITION LLC 5 6’\: EST EERIFLEE,

LA VALEUR DE LYECARTEMENT MAXIMAL DES ARMATURES TRANSVERSALES
EST DONNEE PAR LA PLUS GRANDE DES DEUX VALEURS SUIVANTES 2

T =n ( 1-_,0,'51-&) e T = 0,2 H
Sy

H¢ HAUTEBR UTILE DE LA POUTRE
y = 17,5 (1 =0,3 %44 ) = 10,77 cm
5,8

°F = 0,2517,5 = 3,5 on

Nous PRENDRONS T = 10 cn
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PRENONS POUR ARMATURE TRANSVERSALE UN ETRIER EN (B 6

pone A = 0,565 cn?

T 8.684

Nous PRENONS DONC POUR ECARTEMENT T ¢

T=T1T=10 ¢u

Soit T = 10 eM L'ECARTEMENT INITIAL ET NOUS PRENONS POUR
ECARTEMENTS SUIVANTS, EN CENTIMETRES, LA SUITE DES BOMBRES:

10,11,13,16,20,25,35,60
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ITr ., EERRAILLAGE DE L'ACROTERE .

Nous alloms &fudier ltacrot2re en tant-que ync plague &n

console .

N\ J S
W 0.30m S 0croire
= 165 Kg/ml -
: surcharge due au vent
& 2
UE = 153 dal/m

i

Sallicitations :

G + V

n
G+1,5V
n

G+ Ue

Pour l=z meetion dangereuse, nous %w&;ﬁurg: Rigue~
ment la force R

t.e 5 Vn = 1,5, 88 = 134 daN/m2

VE = 183 daN/m2

R = 0,7, 153 = 107,1 dahN/ml
Moment dans la section dangereuse

Me gl’ w 10¥,1 ,0,7° = 26,2 Kg.n = 2624 Kgeem

2 2 .
11 fayt ddiéruiner la section nécessall- ppyur £quilibrer

ce moment si le béton seul ne suffit pas .
" La section du bétonm seul est :
0,08 , 1 = 0,08 n° =" BOD ew
La contrainte de traction de réfégence du béton cst :
. 5,9 Kg/en®

R = 107,1 Kg/ml . = 407 & .
] 5o % b
Le béton seul suffit, mais pour raison de construction, on

place 5 P 6 / ml . Les barres de P seront ancrées de 30 cm
dans les poutres supportant Macrotére , On place aussi 2 P 6/ml

longitudinelenment ,
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/# ERRAILLAGE DES POUTRES .
TROISIEME ETAGE :-
Portigue n® 1 !
Schéma : ‘(-QH.- de .511'*\2.{4"-&:
LN e
A
E o
& 20 | 20 20
i 7.20 2, 40 7,20
1 - "_*_ ! % - %
Poutre de section 20 x 50 ;
462, 5 Schéma statiqu& : ( “’gm 344 en 4162 m

533}m \ AT tm

5 3 +m LQJ T 71_\7‘5

790 '| 2,40

Poutre A-B : portée 7,00 m section 20 x 50 cm2

Moment sur appui A : M = 1,62

Moment sur appui B : M 5,89

I

Moment maximum en travée : M

A

T_=5,78

Effort tranchant : T, = 4,59 t
t
B

Poutre B-C : portée 2,20 m section 20 x 50 cm2

Moment sur les appuis ¢ M = 5,1
Moment max en travée : M = (.1

Effort tranchant : TB = TE =1

2800 Kg/cm2
137 Kg/en®
15

e Y
]

I

“_.

]

n

& ARMATURES LONGITUDINALES .

tm
tm
5,70 tm

5 tm
1 tm

,73 ¢

4,20
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Pour cette valeur de FJ , nous licons dans le tableau " CHARON "

k = 31,75 €= 0,8930
2800 2
E‘Q = Z22- = 88,2 Kg/cm = 137 Kg/cm2
31,75
M 570 00O
A = s = __Ig__g _________ = Q’GD cm
§_-t.h 2800.0,68930.47,5

Moment en travée ; poutre B-C .

tL M 15 . 411 GO0
€ .b.h 2800.20.47,5

On 1lit : k = 38,8 C = 0,907

T - 2800 _ 75 2 Kkg/em® L T ! -

3g,8

H

A = me——mmmm—————————— = 3,4 sz .

26800.0,9071.47,5

Moment sur appui A ; poutre A-B

M .
f’ . “:E';“Jﬁ 5 15 . 162 gnm _ 00192
£ .b.h 2600.20.47,5
On lit : k = 67,2 = 0,939
—
o - 2800 _ 447 Kg/em® EhLae
67,2
e 002000 . - 1,30 an’
2800.0,9391.47,5
Moment sur appui B ; poutre A-B
rL - _2,;-T_§_ = ,__15_;_292_99%_- - 0,0699
07_.b.h 2600.20 . 47,5
On 1it : Kk '= 31,1 E - 0,8915
2800 2 —
! = _2800 90 Kg/cm <1 B
b b
3141
A = —_.S-E?..._Egg _______ = 4’97 cm
2600.0,8915.47,5
Moment sur appui ; poutre B=C
ku - T:E“;‘ﬁﬁ = ,_12_1_219_992-_, = 0,061
§ .b.h 2800 . 20 . 47,5
(S
On lit k = 33,86 C = 0,B976
G‘L o 22008 ke 2 K
33,86
A = ..—_?-1_?-_999 —————— — :l’31 |:|“|"|2 -

2806.0,8976.47,5
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Nous prenons les diam2tres suivants pour armatures longitudinales
de la poutre continue 1(A-B-C-D)

Poutre A-B

Armatures en chapeaux A : 4 °F 8: = 2,1 cm2

2
Armatures cn chapeaux B 3 4T12+27T6 =4,32 + 0,5 = 5,08 cm

Armatures en travée : 4T 14 = 6,16 cm2
Poutre B-C

Armatures en chapeaux : 4 T 12 = 4,52 cm
Armatures an traviée s 4T 12 = 4,52 cm
Poutre C-D

Armatures symétriques a la poutre A-B
Pour raisons de constructions, on prend 4 T 8 , 4 7T 8 +4 T 12

pour chapeaux de A-B et 4 T 14 pour 1= travée centrale B-C .

ARMATURES TRANSVERSALES . AR
C'est une section ructangulairuv;d%ppui A
s T
Lb R Z = E-. h
b.z
TA =4,55t ; b=20cm ; h=47,5cm E = 0,939
- rad 4590 ‘s 2
d'ot Lb 2 o e = 5,145 Kg/Cm .
20.0.9391.47,5

B = < v ‘t = g 2

L= AT Kg/em™ G‘bD = 68,5 Kg/cm

11 faut qu'on ait : Lb < 3,5 G; - Gﬂb <; &go

- 2 2
(; _ 5,15 Kg/em® <& 3,5 . 5,9 = 20,65 Kg/cm

La condition est vérifice .

Poutre A-B ; appui B

T, =57T8¢ o Cm 0,8915

aten & Ly e etes e 5780________ . B Fafor?
b.E.h 20 . 0,8915 . 47,5

Sg = 90 Kg/cm

= t Rl On doit vérifier lo relati ivant

6_ bo <5-b < B-b rt n -{-31 VET1T1ET a ;i[?]. aAation sdivante ,

(CJ g( 4,5 - -_—'Tj- )G‘b = 4,8 —=2== )u5,9 = 18,8 Ka/em
8 bo 68,5
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Poutre B-C ; appui B = appui C

Fo=d, @ fi;  =0,8976
d'od 7:; Sl o RO (L = 2,03 Kg/cm2
b. .h 20.0,8976.47,5

G"g = 82,7 Kg/cm2

e s |

T bo <§b & §b

'st < (4,5 < -=b ) . 5,9=19,43 Kg/cm2

La condition ETL 2,03 Kg/cmz < 19,43 Kg/cm2 est vérifiée .

Contrainte de traction admissible pour les armatures trans-

versales ( R&gles C.C.B.A. 68 Art. 25,12 ) .

G_at = -.?at ) 6;1 .
6*en + limite d'élasticité nominale de 1l'acier constituant les

armatures transversalocs

E £ : coefficient ayant les valcurs suivantes si les armatures
a

transversales sont perpendiculaires & la ligne moycnne :

- =1 = SEoib si [9 aoinsi calculé est supérieur
at 9 = at
= 3 2/3 et si la section ne comporte pas

de reprisc de bétonnage .

2/3

i fjat

Nous allons supposer qu'il y ait reprise de bétonnage et ainsi

on travaille avec (2 . = 2/3
| at

L'espacement t des cours successifs des armatures transversales

si lus conditions indiquées cisdessus ne sont pas

remplies .

d'ame est au plus égol & l'espacement admissible t dont la valeur

est le plus grande des deux quantités suivantes

Tb

Fw BTt Heasn D £ =e0 2. 5" .
0b
Foutre A-B ; appui A
— o
t =475 (1= 0,3 *flii- )=35 cm .
5,9
t - 0,2 .47,5 = 9,5 cm
Donc on prend T = 35 em .
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L'espacement ,est donné par

(al -
2B 1,69 . 0,93 o 4735 o 160
£ = wodocZefEb 1,69 . 0,9391 . 47,5 . 1600 26,8 cm
i 1590
A = 66 = 1,689 v:m2 et on prend @ t = 25 cm .

Poutre A-B ; appui B

— 3 ’.;:}
s 47,5 ( 1 = 0,3 220 5 o a1 en
5 0
g -
On prend donc : t = 30 em
8915 6C0
t = 1269 . 0,8915 . 47,5 . 1600 _ 19,8 cm
5780
On prend t = 16 cm et ensuite on
considére la suite de Mr. CAQUOT
Poutre B-C ; appuis B et C
- . B
t .= -J?,J ( 1 - E,3 —————— J = -'4._,6 cm
558
r
t=1,69 ., 0,8976 , 47,5 . 1600 = 66,6 cm
1730

On prend donc pour t la valeur t = 35 cm .,

Arr€t des armaturcs longitudinales :-

A |
g |

+ e {
i
],Ez l21;

: 1 A
| 1 1
3 50 2,20
et 2 b |
o~ e |
"X
l
+
L ;2>—f%-
0, 2 54,
I K 2.M z
A1 A .
13’>/ a +
G 2
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Moment fléchissant sur 1'appui

Charge permancnte totale agissant sur le travée

r

Portée entre nus de la poutre

M
a
G
z Bras de levie
1
Recouvrement pour 1

l =

40 P

d

50 #

pour les barres droites et de haute adhérence
PORTIQUE n® 2 :- 2 2
3,9 4m
_.}i’)‘] 'hry,.}/ I-} (% 4
Schéma statique : _ H 2 Lim
\2,u4m i"ﬁ"‘[' Y_u Am J’ \ /,.
NT VAL TR
ﬁ?’v %“JLL 74;} 5,%q ‘f%ﬂf' 3. Q4 e
A B D
b33t

ARMATURES LONGITUDINA

\
L

4
-

BE5

Faisons lcs calculs avec le moment maximum en travie

P"‘
M
(W8

8,04 tm
n.M 15 . B804 00O
——————— z = ——w—-——-————-—-—-—-——-—z—
i 2800 . 20 . 47,5
k = 25,53 . = 0,8766
& - 2800 _ 109,67 Kg/en®
25,53
A = ___Egﬂ,ggg ______ = £,90 cm2
2800.0,8766.47,5
d'ed ATH6 = 8,00 em

Armatures en chapeaux sur les appuis B et C

[

8,3 tm

13 .

830 GO0

—— - ——

2800 . 20 . 47,5

k = 25

L]



=37 -

Fr o 2808 -y o kafen QQQQ .
25
ST Lo LS LS = 7,13 cm® 4T 10 = 314 en’
2600.0,6750.47,5 AT 42 = 4,52 en’
Armatures en chapeaux sur les appuis A et D
M=2,4 tm
= ___EE_:_EEQ_QQgﬂ__ - 0,0205
2800. 20. 47,5
k = 53,5 & = 0,9270 -
B o eatidile. P
b 53.5 . b
A = -_.230 000 ____ = 1,95 e 4T 10 = 3,14 cm®

2600,0,927.47,5
Armotures transverscles @
Poutre A=B

(B,z Sl = e BTED = 8,13 Kglen”
b .z 20.47,5.0,875
112

I 4.5 — LB B o= (408 o weeSY 80 < ?
“b -SQ( Y 1.? ) ‘Gﬂb (4,5 iy .5,9 = 16,9 Kg/cm

i
bo
La relation est vérifide .

— g8 5
t = h(1 - 0,3. ;;F- ) = 47,5 (1 = 0,3.2193 ) = 23,76 cm .

i b ol 5958
Donc t

]
™
(%]
0
3

At = 606 =1,69 cm2

t =13 cm : espacement initial et on considére ensuite la
suite de Mr. CAQUOT : 4x13 + 4x16 + 4x20 + 4x25 + ....

Poutre B-C : nous prenons les mémes espacements que pour la poutre

A=B .

PORTIQUE n® 7 :-

Schéme statigue 1438 33) 320 39 . A
1 i '

NV

i [ L)y (
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Armatures longitudinales

Moment maximum en travées @ M = 4,29 tm

WL R

k = 31,7 c = 0,8929
— 2800 2 ©
0y & e - 88,33 Kg/cm "Q@B 7
Al
A = oSS BO0E = 3,61 em’ = 3 T 14 = 4;62 cmz
2800,0,8929.47,5
Armatures en chapeaux sur les appuis © et C
M=4,39 tm
\A—= __15_1_122_999-__ G,0695
2600 . 15 47,5
k = 31,24 € - 0,8919
2 —_
| E— ) " — R
G_b = 2800 - 89,63 Kg/em ~ §y
31,24
A= 439 000 _ 3,70 cn® 3T 8=1,50 G
26800.47,5.06,0919 3710 = 2,35 cm
Armatures en chapeaux sur les appuis A et D
‘w , ___li_;_lﬁl_ggg_z - 0,02674
2800 . 15 . 47,5
k = 64,5 & - 06,9369
2800 i 2 -
G‘é = -E-q-—;— = '-13,41 Kg/cn‘l < B‘E} .
)
A = -—---121-999 —————— =' 1,5 cm2 —= 3 T8=1,5 cm2 "
2800.0,9365.47,5
Armatures transversales
T = 4350 Kg
(-b — —-——-—I——-—— I ——— —— —3-59 ——————— —]} 6’85 Kg/cmz .
b .z 15.0,8919.47,5
cvion T < (4.5 - —-Lh) § est vérifice
La condition ('b < (i ‘4,5 = 2 EL gst vérifiée .
v bg
- 66,5 —
= 4753 ( 1 =18,3 m=er=== ) = 30,96 cm —=»t = 30 em .
5l

On prend : .At =4 @6 =1,13 cm2 .

t o= —lonioloioiiolloee——- = 17,61 cm

On prend donc pour espacement initial t = 16 cm .
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DEUXIEME ETAGE .

Portigue n® 1 :-

Le moment max. sur travée gst : M = 9,07 tm
L'effort tranchant mex est : T = 9,180 t

Le moment max sur appui central est : M = 9,57 tm:

Le moment max sur appui de rive est ¢ M = 5,74 tm .
Armaturcs longitudinales en travées :
fx E ___15_;_291_999“_2_-_ - 0,1077
2800 . 20 . 47,5
k = 23,57 ¢ = 0,u704
G ! =2800_ - 118,8 Kg/cm® 5 !
C b SaeT A <0
e OB A0 - 7,84 cn° ==> 4T 16 = 8,04 e’ .
2800.0,08704.47,5
Armatures en chapeaux sur les appuis centraux :
rJ. = .__1._5._;_??.1_9%9_-_ = ;1936
2800.20.47,5
k = 22,75 E. « 0,B6755
G = _2800_ _ 123,00 Kg/em® <& T .
220770 :
=
A = .._.....2?.3-9&9 ______ = 8,29 cm = 4 T 14 = 6,16 sz
2600.47,5.0,86755 4T B=2,01 cm
Armatures en chapeaux sur les appuis de rive
3 -,léﬂ;_ilt_Qgg__ = 0,068
2B00.20.47,5
k = 31,6 ¢ _ 0,06927
2800 2 e
! = o
T oo S - 88,61 Kg/em® <« S|
31,6
A .
A = —--EZ:-QQE ------ = 4,83 cm2 ':Z§§? 4T 14 = 6,16 cm2
2800.47,5.0,8927
Armatures transversales
L= - N s - 11,14 Kg/em® .
20.0,86755.47,5
T, & 4,5 -123 ).5,9 = 21,25 Kg/em®  Condition vérifide.
137
- . 11,14
t = 47,5 ( T~ 838 ¢ —m=re== ) 20,59 cm .
5 D

Donc on prend @ t = 20 cm
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Pour armotures transversales , ©n prind At = 66 = 1,69 cm2 .
L1600.47,9. 6 =
o 1,69.1600.47,5.0,86755 _ 12,14 cn
9160
On prend donc t = 11 cm comme cspacement initial .

Portigue n° 2 :-

Le moment maximum En travées est @ 11 = 13,55 tm .

Le moment max. SUr appuis centraux est ¢ M = 15,12 tm .

1}
\0
-
&3
n
e
=
-

Le moment max Sur appui de rive gst s M
L'effort tranchant max sur appuis ost @ T = 14,48 ¢

Armaturcs longitudinales :

‘*J: -,_l:_L_l,Eﬂi_Qggui_- = YnLAT9E
2 800 . 20 . 45
£o0 Bia iE
Kk = 15,46 g o 2588 _ et kgsem” > Op
B 15,46 B

Cette section nécessite donc des armotures de compression .

Nous avons

15.2800 _ 20,44 > 53 (95 =4 » q2,5
15.137 ’ 2800 15 + 4 5
2800

Nous prendrons donc @
k = 20,44 et b“é = 137 Kg/cm2 .

Le tableau de Mr. Charon nous donnc

A = 0,4232 ot = 0,1817 C = 0,8590
d'od : vy, = . h =0,4232 , 40 = 19,04 cm
M1 = D,1E1T.13T.20.452 - 1 00B 163 Kg.cm
AM =1 355 000 - 1 008 163 = 346 B37 Kg.cm
— 4 = 4 ~
- 15,5 ( 19,08 =4 ) 131 . g9 Kg/em® <_ 2800 Kaien’ b
a
19,04
Les sections d'armaturcs auront pour valeurs
A' = 346 037 . 5,98 & =56 T 8 = 5,24 Gi° =
1619(45 - 4) ’ '
o _tooutes 36037 12,3 on
2600.0,859.45 2800(45 - 4)
Donc @ 3 T 20 = 9,42 cmg et
37 14 = 4,62 cm



Armaturcs en chapcaux suUr les appuis centrauX
15 1 512 000

}b = mmt-lemmnos—==—s = 0,2000 k = 15,45
2 800 . 206 . 45
! _2.800_ _ 451,23 Kg/em® '
0,200
Cette section nécessite donc des armaturcs de compression
18 Fit -

ious: Byons SoBCLd on kL > o (65t 12,55

137 2BCC .15 +4

2800
/ :

Pour k = 20,44 on a : &t =0,4232 %Aaz 0,1817 € -0,859

d'ol : ¥, = =, h =19,04 cm

M1 = D,161T.137.20.d52 = 1 00O 163 Kg.cm

AM= 1 512 000 - 1 008 163 = 503 637 Kg.cm .

15 ( 19,04 - 4 ) 137
' -

____________________ _ 1619 Kg/cn®

® 19,04

Les sections d'armatures auront pour valeurs

-

re eeain8Rl o - 7,59. cn”
1619 ( 45 - 4 )
1 00B 163 503 037
A = mm—m—m—————————= b e an
2800 . 0,859. 45 2600 . (45 = 4)

Soit ¢ 9 T 14 = 13,85 cm

Armaturce en chapeaux sur les appuis de rive

l,x N, o "_:‘._:._295-9%9_.._- = 0,1197
2 800 . 20 . 45
k = 21,98 ¢ - 0,06486
2 800 2 —
Ty = -2 . 127,39 Kg/emt < O
21,98
A = _--295_999 __________ = 6,31 cm2

Armatures transvirsales

FCb = __lE_ﬁEE_-—— = 1 9 » 66 Kg;"cmz
20.45.0,6185
"[; Ls T, =5- 5,9 = 29,5 Kg/cmz

Un doit donc admettre des des borres relevics &

On choisit 5_;t = 1 600 Kg/cm2

== 2 BOUC Kg/cmz.

2}

37 20 = 9,42 cm .

f15 [+]

L'écartement maximal admissible tr de deux codrs consécutifs des

barres rclevies est au plus €gal 2

T = 2B (5 - ;}b ) = A3 {5 19,66

-

= 3 §p 3 5,9

\ - ———— ———
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—

On prend donc : tr = 22,5 cm =z D48 % h

t est 1'écartement dis cours successifs dos armatures transversales
a

droites assocides aux barres releviées
" Aide-Hémoire DUNOD " nous donne

-==R = 3,33 = Kk 0,55
= Bt L Bt
S 2

t. = K +h = 0,55 . 45 = 24,75 cm
a a

On prend donc pour ta = 22,5 cm

On choisit 4 £ 10 = d,i4 cmd pour armaturc:s de cadres.
b oridezn o Ol oG 17,32 cm .
T

Un prend t = 16 em =t on applique 1a régle de tir. CAQUOT

Espacement initial : t = 16 cm ot les suivants : 20 , 25 , 35 y  ierasa
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Portigue n® T

Moment en travées maximam M= 7,45 tm

Moment max sur les appuis centraux : M= 08,26 tm

Moment max sur les appuis de rives : M= 4,44 tm

Effort tranchant max suE les appuis :T = 7,94 t.

— Armaturcs longitudinales

)L, = __lé_L_I_li_ggg-_z._.. = 0,1818
2 800 . 16 . 45
k = 20,65 ¢ = 0,0597
600 : 2 =
6} - e B0 . 13§ kg/em® £ 6}
20,65
745 000

- = 6,88 cmz >l R 6,78 cm2

==
1}

2800.45.0,0597

Armatures en chapcaux sur les appuis centraux

15 . 026 000t .
2 600 . %5 45
kK = 19,24 3 Pgans
2 8oo 2 py o 2
1 = e ———— = 1! ! = 1
O’b == 46 Kg/cm > 6b 137 Kg/em .
1'9,’C“‘
1 5 / -
Dn prcng k = ...-.-.E-EE ‘:,_ ZD"‘H; 2 ,I_'-_l“i—;:;."é--é—“)"“f—‘_, f12 -
‘ 137 e g’ . __E;_L-;Q_L_ 45 + 5 T 1.; ; T
% o= 2800 ) ' ’

(ws e, mnL Chppents BUE 205 Fat b e
dvse "gette valeur de'k = 20,447, 'le tabledu nous donnec

X 5= Q,&Zéi-luﬂ;ﬂﬁz;:mﬁflﬁlTu,f / & - 0,8690

c(; h = 0,4232 . 43 =, 19,04 cm
756 122 Kg.cm .
£387TC hq.cm

d'od : :m Vo
M1 = ﬁ 1L1T 137 15.+5

< AV §26 000 - 756 122

I

I

g £ -
G! = 15 (19,04 =5 ) _ 4516 Kg/om® & 2000 Kg/em-
v 19 , 04
Los sections d'armatures auront pour valeurs
C r
AR - 1315 en
1516 ( 45 - 5 )
69 8
i, o ___I£§_1§§ ________ b et LT A— - 7,37 cnm
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Acicrs en chopeaux Sur les appuis de rives &

. 444 D X
M- 15441000 . 0,070

K = 29 & = 0,8064
o = -g...B_Eg = 96,55 Kg/l::m?' < S| .
b 29 b
Biger Tomas iiﬂ—ggg ——————— = 3,9t em” '==%;7 3T 14 = 4,62 cm2

Armatures transversnles

/7 :
(b e L e [ - L4 15427 Kg/cmz

b . 2z 15 . 45 . 0,0864

08 =
Tb < (4,5 - 123-2_-:—--—- Vi 859 = 16,29 Kg/::mz
68,5
La condition est vérifite
= o
F=taanid = 0,3 1-1»1- )y = 14,64 cm
5,9
On prend en compte T = 14 com

Comme armatures transversales, o0 prend 3

Fal ﬁ 10 = F\t = 3,141 sz

A z
. . A A5, 0.0, 58
t = -—E—-_—-_—.—_EE.- = E-ll--i,lgg_,El:EE ______ = 25,2&"; cm
T 7950
On prend finalement ¢ t = 13 cm comme espacement jnitial et les

gspacements consécutifs suivant répondent @ 12 suite de CAQUCT .



"~ — FONDATIONS.

| _SEMELLE MASS IVE RECTANGULAIRE SQUS PILIERS :

1°) DESCRIPTION.

UNE TELLE SEMELLLE CONSTITUE UN TRONC DE PYRAMIDE,
P 4

k%
y k
/ *._‘::'A'_ —+

Bx |

. .

.\.

POUR QUE LA CONTRAINTE SUR LE SOL NE DEPASSE PAS LA
CONTRAINTE ADMISSIBLE, NOUS DEVONS AVOlR H

}“’j’)\ = ‘3 > S

=Y ‘ 5
U %ﬁ_ <
ON PRENDRA 7= T~ OF MANIERE QUE LA SEMELLE ET LE PILIER

SOIENT HOMOTHETIQUES OU SENSIBLEMENT HOMOTHET I QUES.
LES DIMENSIONS DE LA SEMELLE DEVRONT SATISFAIRE AUX CONDITION!

SUIVANTES Wk > o By = ik

A 4 —————
Y
€ > 6 P b
2°) METHODE DE_CALCUL:
-
/ SR

{ |
LE POINT A EST LE POINT DE CONVERGENCE DES F|SSURES.,
CONS]DEROES UN ELEMENT DE LA SEMELLE, DE DIMENSI|IONS DX ET DY

ET_DE CBNTRE | (x , Y ); SI 5 EST LA CONTRAINTE DU SOL
& i REAGTION DU SOL SUR L'ELEMENT ENVISAGE A POUR
VALEURTS 5%

a3Q - Kﬁdﬂu-:iﬁ - Q
X
|

e R dﬁ
L. F%na

0
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DécomposonNs DQ EN DF' SUIVANT Lan BJELLE |A ET DF DANS LE
pLAN xOy, NOUS AVONS

of _ Ol (TRIANGLES SEMBLABLES)
oQ Hy
of = Q< Oy oy,

Bx.BYy H,

DECOMPOSONSI MAINTENANT oF PARALLELEMENT HWUX AXES Ox et Oy

oFx = oF cos@ =oF _x =Q . X DX.DY

O Bx.BY Hj
B
« By .
C Q =
pfol ¢ Vv = — i, = % alx .
bl,%[ ,Ln la
b ey O
e E
) d g  Jho

B f)‘a
PAR LE MEME RAISONNEMENT, ON OBTIENT

HT— Dy Bx - BX

Hy B X
ptol F = Q (Bx—BX)
8 (HT—D1)

3| Au L1EU DE DFX, NOUS CONSIDRRONS MAINTENANT LA COMPO SANTE
PARALLELE A Oy, NOUS OBTENONS 3

Q ( By — BY)

8 (HT - 02)

Fy




~ AT =

LES ARMATURES SERONT DONGC CONSTITUEES PAR DEUX NAPPES SUPER-
POSEES DE BARRES ORTHOGOMALES ET PARALLELES AUX cBTES.

LA SECTION TOTALE DES ARMATURES pARALLELES A O, c'EST—A=DIRE
AU GRAND COTE, AURA POUR VALEUR =

A= EX

Freespas
6-'0 - - »
T LA SECTION TOTALE DES ARMATURES PARALLELES A OY cl'EST—A—
DIRE AU PETIT cBTE AURA POUR VALEUR &

A Y_‘_-:_mf:\_’__‘

0a

30) CALCUL DES_SEMELLES 3

A) SemeLLe A pu PORTIQUE N° 1.

— DETERMINATION DES ARMATURES DE LA FONDATION.
CHARGE CENTREE ¢ Q = 43370 Ka.
LA EONDRAINTE ADMISSIBLE SUR LE SOL DE FONDATION

0a= 3 Ka/cM2.

LA FONDATION ETANT CARREE ON A 3

BX = BY ET 8y= By
. Be QR _ gz
Bx'BY = Bxéa‘_f:_“_.mfijTQ
0 s 5

By N, 120,24 oM

\

ON PREND BX= BY= 125 ¢cM

[

LI S 3,5 + 1297222 28,5 oM
4

OM PREND HT = 30 cm

S tais iy = gmﬁax“ 6,) . 43370 (125-25)

e RS

8 (H, = 01) 8 (30-3,5)
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gy oF 20457 Kea.
A, 2 be = 20457 = 12,79 cM2

x Ga 1600
Sofr & B ¢)16 = 16,13 cm2
Fy =2 (B = s,) =.43310 ( 125-25_) = 21684 Ke.
8 (n - 0,) g ( 30-5)
FY = 21684 Ka
x o Fy = 24682 = 13,55 cn2

o 1600
SoiT ¢ 8¢16 = 16,13 cm2

e 2 6¢+6 _ 6.1,6+6 = 15,6 o

ON PREND E = 16 cHM

1ERS A L VARTICULATION DE LA FONDATION.

DETERMINATION DES AC

E DES ACIERS A LYARTICULATION EET 5

LA CONTRAINT
G" /
A” »ﬂ%%—n

EN FAIT, LA CONTRAINTE REE
LES ACIERS SONT INCLINES; S
SUR LA VERTICALE, ON.A .

ORTE PU1ISQUE

LLE EST UN PEULPLUS F
1 INCLINAISON

EsT LYANGLE DE L
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— Q
A co0s A
e

B_"q CQ’J O{

A ;> 43370 = 15,73 cm2
7 2800 Cos 10°

SoitT : 6 T 20 = 18,85 cm2

VERIFICATION DE LA CONTRAINTE DANS LE BETON.

V= _Q = 43319 = 47,78 Ka/reu2
B+NA 252 + 15, 18,85
Cr.b <: 6_5.

CETTE INCLINAISON INTRODUIT SIMULTANEMENT UNE COMPOSANTE HORI=
JONTALE AU DROIT DU COUDE DES ACIERS Qul poiIT ETRE £QUIL I BREE
pPAR DES ETRIERS PLACES EN CET ENDROIT ET RELIANT DEUX A DEUX
LES ACIERS PRINCIPAUX.

CeT EFFORT VAUT T =Q 16X = 43370 Te 10° = T647,3 Ke
LA SECTION D'ACIER EST =

A= __T = T641.5 = 4,78 cw2
5, 1600

SoiT : 6 ¢>12 = 6,78 cu2 EN 3 ETRIERS ?512 i
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B) SEMBLLE B DU PORTIQUE 2 s

— ACIER DE LA FONDATION.
CHARGE CENTREE : Q = 6950C. Ke

2 —
Bx’BY = Bx %; ‘3 = 69500
S p)
B, ;;; 152,2 e —> By = 155 cw
H 2,3:5+jjj;:§_‘5;_ = 36 CM -

.
4
F, =9 (Bx —8x) __ = 69500 (155=25). = 24750 Ka
8 (HTﬂD1) 8(36-3,5 )

A Ex = 34750= 21,72 cM2 @7}{)20 = 22,77 on2
5, 1600
F = Q (By — 8Y ) =69500 (155-25) = 37029 Ke
8 (H, - 02 ) 8(36-5,5)

A N Fy = 37029 = 23,14 cM2 8 ?520 - 25,13 om2
%2 il
T, 1600
6 6+6 = 6.2 + 6 = 18 cn
E) ;f)+ + b
ON PREND e = 18 ¢cM

~ AGCIERS A LYARTICULATION =

S6-_ 0 £ Fanhp.—t o

A cosA fa-COS A

A..69500 - 25,20 cu2 => 8 T 20 = 25,13 cm2
2800 cos 10°
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CONERA!NTE.DANS LE BETON @
0y = Q = 69500 = 69,36 Ka/cu2
B+ N A 252+ 15.25,13

ON A (S_L: ~ g‘l:,c,

ETRIERS @

T =Q Te o4 = 69500 16 10° = 12254,7 Ke
ptou : A= T =12255 = 7,66 cn2
§a 1600

%8?12 = 9,04 cm2 : 4 ETRIERS (}")12

¢) SEMELLE A DU PORTIQUE N° 2:

—~ ARMATURES DE LA FONDATION.
CHARGE CENTREE : Q = 66100 ke

2 f 1
B>< ? _Q :_>Bx = 66100 = 148,44 cwu
Ta 3

ON PREND Bx = BY = 150 cn
Helt = 3,5 + 152+25= 34375 cM Ho= 36 CcM

F.= _Q (Bx — Bx) = 66100 (150-25 ) = 31779 Ke.
8 ((H.—nq) 8(36-3,5 )

A, =.31179 = 19,86 cu2 7?520 = 21,99 cu2
1600
F = Q(By-sy ) = 66100 (150-15) = 33863 Ka

2
8 (HT—Dz) 8 (%36 - 5,5 )
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K= 33863 = 21,26 0M2_3:3>7 ?620 = 21,39 GM2
1600

E 2;6<;)+6 =18 ¢m

— ACJERS & L'ARTICULATION DE LA FONDATION,

5};: Q. "‘f? A 23 #.'Q
A cos X § ¢ COS X
AEEI00 = 23,9 on? —>8 T20 = 25,13 on’
2800 cos 10°
CONTRAINTE DNNS LE BETON
5y = Q@ _ eel00 = 65,97 Ke/on

B+ N A 252 + 15,255,135
EtrRiers ¢ T =Q 16x = 66100 7@ 10° = 11655,21 Ka.

A= T = 11655,21 = 7,28 o2 8 12 = 9,04 cn’

@; 1600

4 ETRIERS EN 51)12

p) SENELLE_B DU _PORTIQUE Ne 2

—~ ARMATURES DE LA FONDATION.
CHARGE GCENTREE : Q = 105840 Ke

> 105840
Bx Bx aemcesa—e = 187,85 CM
;a“‘é&*‘ 3 !

A
ON PREND Bx = By = 190 cm

ur;;B,B + 190=25 = 44,75 cn
4
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ON PREND ht = 50 ecm :
Fx = Q (Bx — Bx )= 105840 (190-25 ) = 46945,16 Ka.
8 (HT = 01) 8 (50 ‘_3’5 )

p, = Fx = 46945,16 = 29,34 om® *HJyﬁzo - 31,43 onl
' 1600

Fy = Q (By — BY) = 49055,06 Ke
8 (HT_ 5’5 )

Ay = Fy = 49055,06 = 30,66 cm2:>10¢2o - 31,43 o

ba 1600
E‘,}>/6¢+6:180M ?E':QOCM

— ACIERS DANS L'ARTICULATION.

e

Do - B A O

A cosX S COS X
A 105840 _ 40,25 on® =312 T25 = 54,91 ene
2670.Cos 10° 2
CoNTRAINTE DANS LE BETon ¢ D L=__0 = .. 105840 =70,16
Q—L X G:L;D B+ NA 25%415.54,91

ETRIERS : T = Q Tex = 105840 16 10° = 18662,45 Ke

A~ T - 18662,45 = 11,66 cn’=> 6 ETriERs= 12 §12=13,57

0, 1600
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£) SEMELLE A pu PORTIQUE 7 ET 7' (PORTIQUE DE JOINT).

— DETERMINATION DES ACIERS DE LA FONDATION,

Q 37160 = 74320 Ke.

= 2.3716
Bx. By > _Q_ = 74320 = 24 773,33 ou°
o

(P 3
=32 = 1,28 —»Bx = 1,28 Ke

[T

o o
iu_<i

/

25
1,28 BY > 24773,33 :}Bv},v 24773,33 = 139,12 on

1,28

P

Bx = 1,28.139,12 =178,07cH

ON CHOISIT

\\\\‘ Bx 180 cM

= By 140 ¢cm

I

22 He > 3,5 + 180-32 = 40,5 cn == H, = 45 cn

Dlob : Fx = Q¥(Bx— sx) = 74320 (180=32) = 331 30,6 Ke
8 (H_=0q) 8(45- 3,5)
Ax = 33130,6 =20,T1 on’ 11 2516 = 22,18 on’
Va
Fy=_Q (By -8Y) = 74320 (140-32) = 25083 Ka
8(H -0, )  8(45 =5,0)
AY = Fy = 25083 =15,68 cu° = 8 @D 16 = 16,13 on°

ia 1600
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e >6P+ 6 = 6.1,6 + 6 = 15,6 on =E - 18 om

- DETERMINATION DES ACIERS A L'ARTICULATION DE LA FONDA=
TION,

S ae Q ou 0% = g :g>A >

A A COS = § o cose

A, 14320 = 26,9 o’ =510 T20 = 31,43 e

/’2800.008 10?2

CONTRAINTE DANS LA BETON:

Op-_Q = 74320 = 60,85 Ke/cn
B+NA 25,30 +15.31,43

T =Qreox = 74320 16 10° = 13104,62 Ke

SecTPoON DES ACIERS ¢ A =T = 13105 = 8,19 CM2
04 1600

o
Smk ssFSwz = 9,04

Donc . 4 ETRIERS = 8 ¢ 12
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SEMELLE B DU PORTIQUE DE JOINT 7 ET 7!

~ DETERMINATION DES ACIERS DE LA FONDATION.
CHARGE CENTREE : Q = 2.57790 = 115580 Ka.
Bx. By = 115580
Sog - lisR0
Ga %

J \
| — BY==v— 115580 __ = 173,49 on
1,28.3

Bx = 1,28 By = 222,07 c¢n

Nous PRENONS DONC 2

Bx = 225 ¢cM

By = 180 cm
HT:2-3!5 + 225=32 = 51,75 cn Ho = 60 cM

4

Dtod Fx = Q (Bx —ex)= 115580 (225-32) = 49351,64 Ke

8 (#, -0q) 8 (60 -3,5 )
2
Axy Ex = 49351464 = 30,84 on =310 @ 20 = 31,43 on
¥, 1600

2

Fy = Q (By — sy) = 115580 (180-25 ) = 41089,22 Ka
8 (H, = 05 ) 8(60-5,5)

2 2

9 20 = 28,27 cu

AL> Fy = 41089,22 = 25,68 cw
Va 1600

EZ 6'¢+6=‘18 CM —_—> € . = 20 cM

— DETERMINATION DES ACIERS A LYARTICULATION DE LA BONDATION

0o=_Q. ov A2__Q

V4 cos




= 48T =

A 115580 = 41,82 on® =20T720 = 62,86 on
2800.Cos 10°

VERIFICATION DE LA CONTRAINTE DANS LE BETON.

VL=__L.= 115580 = 68,27 Ko/ o
B+NA 25,30 = 15.62,86

T =0Q taco¢ = 115580 16 10° = 20379,87 Ka.

SECTION D'AGIER ¢ AL T = 20379,87 = 12,74 on’

Ba 1600

6 Ernicrs = 12 P12 12 B12 = 13,57 cne
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PORTIQUE 1

Y4
ol 20/s50 @) 20/s0 23 20/s0 ™
9 ‘ =
3] 5
b S {_% il §“
3 = m ][ = S
i (5] S Rll3 A =
JL D 20/50 (18) 20_/50 19) 2}/50 @)
| a & 0
| - o |
I (=] Q : Q — Q
| q “‘ o X S w1 1S
Y mE G RG] gl
o 20/50 )| 2050 20/50 7€
s 143 = .
7] a B :
Q [ Q | | =S
] (o (S L‘ﬂ] = o] | 1N | S
N e 3
4 = 3 g LS 3
20/50 )| 20/s50 ) 20/s0 1
2 = — —
| [+ 5] G |
s (3 ] BN AR LR
W X
@ 20/50 )| 2050 20/s¢ :
2 4] 8 (2] Q! E = f
7 = ; \t*i ji==t) )
@ @ © #
L Z.20 L 2. &0 L Fol0 A /"{__
71 4 A

{
©) numero du noeud

‘I'_‘
Q:Ij qumére de la barre
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PORTIQUE 7

~
; 15 /50 @ 1%/50 @ 45 /50 @9
7;“ \(2'1
] (3 A4 T
o
n)|s } "‘]?-‘-‘- B §~ @)l S
= m S mjla o) 0[S
In

15/50 15 /50 : A5 /50 C{o/.

A0 I/HI 42

D)
®
l

3-@5‘
28
AS [0
"=
l29]
45/1‘0
30,
4540
|

31
1-1)(#0

A
(o)

13/50 @ 15/50 @ 15/50

R

;~
@

i
B

75
e
Ji’-‘PJ
45 /10
l24
45/30
24
A5 /30
24
15/20

A5/50 45/(50 @ 415/50 @

e g s
ERG <3 | & M
3 < L= SV Lo ) o
M
s _45}'50 @ 15 /50 @ 15 /50
e : —
: 5 =
| = {*@ _‘E @ 3" D 3 s
i EE Eb
o rrrg'm T i
| ©, ©) 0
| ¥ 7. 20 L, 240 L Fo 20 |
.’l A A 7T’_.
®

neméro @u necud

’?Umirﬁ dt /a 60(/‘:

]
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PORTIQUE A

do/yo @ W/yo @ 20/40 @ 20/40 2;0/90 @ /0

@

3.25

5]

5] 2 | [ ) | 8] | &
B SIK o S 12 R =R
§ Bls By Rl§ B Rl Sl

zol'fo .zo/vo@ iﬂfqo@ ‘30/%@ '3‘7/40@ 20/40

ﬁ‘“

®

52]

®)

19 E 21 22] 92 m [|
|

3 [T -3~-§_ ...,3 3 *:3 _
s Bf B3 By @y By &)

4s)

N

&

]

3.25

[

k] @

J. 2.20

i

o b

3.60 3.60

3.60 ,I, 360 , =60 L 36D

‘1 : 7 7 #
@ numero  du necud

@ numéro  de la barre



STRUCTURE DGRTUIRS PORTIQUE 2

s UNITES UTILISEES

% LONGUEURS EN METRES

% CHARGES EN TONNES

% DESCRIPTION GEOMETRIQUE ET PHYSIQUE DE LA STRUCTURE
TYPE PLANE FRAME

NUMBER COF JOINTS 24

NUMBER OF MEMBERS 35

NUMBER OF SUPPORTS 4

NUMBER OF LOADING 6

JOINT COCRDINATES SYMVETRY X 8.40

1 ©¢.00 0.00 5

2 7.20 0.00 5
3 SYMMETRY 2 S
4 SYMMETRY 1 S
5 0,00 2.20

6 7.20 2.20

7 SYMMETRY 6

B8 SYMMETRY 5

9 [0.00 5.45

10 7.20 5.45
11 SYMMETRY 10
12 SYMMETRY 9
13 0.00 8.70

4 7.20 8.70
15 SYMMETRY 14
16 SYMMETRY 13
17 0.00 11.95
18 T7.20 11.95
19 SYMMETRY 18
20 SYMMETRY 17
21 0.00 15.20
22 7.20 15.20
23 SYMMETRY 22
24 SYMMETRY 21
JGINT RELEASES
1 MOMENT Z

2 MOMENT Z

3 MOMENT Z

4 MOMENT Z
MEMBER INCIDENCES
156

w ™
o -~ o,

7
f
10

fAN
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5 10 11
6 11 12
713 14
8 14 15
9 15 16
10 17 18
11 18 19
12 19 20
13 21 22
14 22 23
15 23 24
16 1 5
17
18
19
20
21
22
23 6 12

24 9 13

25 10 14

26 11 15

27 12 16

28 13 17

29 14 18

30 15 19

31 16 20

32 17 24

33 18 22

34 19 23

35 20 24

MEMBER PROPERTIES PRISMATIC

1 THRU 15 AX 0.10 1Z 0.0020633

16 THRU 23 AX 0.0625 IZ 0.0003255

54 THRU 35 AX 0.0400 IZ 0.0001333

CONSTANTS E 3450000. ALL

%« DESCRIPTIGN DES CAS DE CHARGES

TABULATE ALL

LOADING 1 CHARGES PERMANENTES SURCHARGES MAJOREES (G + 1.2 P)
MEMBER LOADS

1 THRU 12 FORCE Y UNIFORM -3.668

13 THRU 15 FORCE Y UNIFORM -2.042

LOADING 2 CHARGES PERMANENTES SURCHARGE (G + P)

MEMBER LOADS

1 THRU 12 FORCE Y UNIFORi1 -3.430

13 THRU 15 FORCE Y UNIFORH -1.970C

LOADING 3 CHARGES PERMANENTES SURCHARGES MINCREES (G + P/5)
MEMBER LUADS

1 THRU 12 FORCE Y UNIFCRM -3.430

13 THRU 15 FORCE Y UNIFORM -1.682

10
11

oo, f N

[ A ——
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LOADING 4 FORCES HORIZONTALES SEISME

JOINT LOADS

5 FORCE X 29.839
9 FORCE X 18.617
13 FORCE X 9.947
17 FORCE X 3.3%0
21 FOGRCE X 0.710

LOADING 5 COMBINAISUN DES CAS D

COMBINE 2 1. 4 1.

LOADING 6 COMBINAISON DES CAS DE CHARGES 3

CCMBINE 3 1. 4 1.
TRACE
SCLVE

CHARGES 2

ET 4



STRUCTURE DORTCIRS PORTIQUE 1

% UNITES UTILISEES

% LONGUEURS EN METRES

% CHARGES EN TONNES

s« DESCRIPTICN GECMETRIQUE ET PHYSIQUE DE LA STRUCTURL
TYPE PLANE FRAME

NUMBER OF JUINTS 24

NUMBER OF MEMBERS 35

NUMBER OF SUPPCRTS 4

NUMBER OF LCADING 6

JOINT COCRDINATES SYMMETRY X 6.40

1 0,00 0.G0 5

7.20 0.00 S

SYMHETRY 2 5

SYMMETRY 1 S

C.0C 2.20

T.20 2.20

SYMMETRY 6

SYMMETRY 5

0.00 5%45

0 7.20 5.45

1 SYMMETRY 10
2 SYMMETRY 9

3 0.00 8.7C

4 %.20 B.70

5 SYMMETRY 14
16 SYMMETRY 13
17 G.00 11.95
1B: iF 28 1S
19 SYMMETRY 18
20 SYMMETRY 17
21 0,00 15.20
22 7.20 15.20
23 SYMWMETRY 22
24 SYWMMETRY 21
JUINT RELEASES
1 MOMENT Z

W N

. » B BIE U S A TR S AR o

OMEN
MOMENT Z

MEMBER INCIDENCES
5 6

6 T

70

9 10

7 12

3 14

14 15

15 16

10 17 18

11 18 19

12019 20

13 21 22

14 22 23

5 23 24

=
[t
3
1'1

Vel e N = P RN

&
15 2




16
17

[#]
(¥}

19
20
21 10
22 1
23 8 12
2897 13
25 10 14
26 11 15
27 12716
28 13 17
25 14 10
30 15 19
31 16 20
32 17 21
33 18 22
34 19 23
35 20 24
MEMELR PRCPERTIES PRISMATIC
1 THRU 15 AX 0.10 IZ (.0026633
THRU 23 AX 0.0625 IZ 0.0003255
THRU 35 AX 0.040C0 IZ 0.0001333
NSTANTS E 3450000..ALL
s TEGCRIPTION DES CAS LJE CHARGES
TABULATE ALL
LOADING 1 CHARGES PERMANENTES SURCHARGES MAJOREES (G + 1.2 P)
MEMBER LOADS
1 THRU 12 FORCE Y UNIFORM -2.324
13 THRU 15 FORCE Y UNIFORM =1.441
LOARING 2 CHARGES PERMANENTES SURCHARGE (G + P)
MEMBER LOADS
1 THRY 12 FORCE Y UNIFCRM =2.205
13 THRU 15 FORCE Y UNIFORM =1.177
LOADING 3 CHARGES PERMANENTES SURCHARGES MINOREES (G + P/5)
MEMBER LOADS
1 THRU 12 FORCE Y UNIFGRM -2.205
43 THRU 15 FORCE Y UNIFORM -1.132
LOADING 4 FORCES HORIZONTALES SEISHE
JOINT LOADS
5 FORCE X 20.593
9 FORCE X 12.965
13 FORCE X T7.014
17 FORCE X 2.903
21 FORCE X 0.56t%

L |

b
7
B

9

~ s N

W
LN

LOADING 5 COMBINAISON DES CAS DE CHARGES 2 ET 4
COMBINE 2 1. 4 1.

LOADING 6 CCMBINAISUN DES CAS DE CHARGES 3 ET 4
COMRINE 3 1. 4 1.

TRARCE SOLVE




STRUCTURE DORTCIRS PORTIQUE 7
% UNITES UTILISELS

% LONGUEURS EN METRES

% CHARGES EN TONNES

% DESCRIPTICN GEOMETRIQUE ET PHYSIGUE DE LA STRUCTURE

TYPE PLANE FRAME

NUMBER OF JUINTS 24

NUMBER OF MEMBERS 35

NUMBER OF SUPPCRTS 4

NUMBER OF LOGADING 6

JOINT CUCRDINATES SYMMETRY X 8.40
1 (.00 0.00 S

01545 3
SYMHETRY 10
2 SYIMETRYNZ

RS Vs I w o RN S AT S LIS
w
=

N

16 SYMHMETRY 13
17 G.0C 11.95
18 T.20 11.95
18 SYMMETRY 16
20 SYMMETRY A7
21 0.C0 15.20
22 7.20 15.20
23 SYNWMETRY 22
SYMMETRY 21

Lo
fate] )

INCIDENCES
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16
17
18
19
20
21
22
23 B 12

24 13

25 10 14

26 11 15

27 12 16

28 13 17

29 14 18

30 15 19

31 16 20

32 17 21

33 18 22

34 19 23

35 20 24

MEMBER PROPERTIES PRISMATIC

1 THRU 15 AX G.0750 1Z 0.0025625

16 THRU 23 AX 0.0375 I1Z 0.000195313

21 THRU 35 AX 0.0300 IZ 0.G0O10CO0

CONSTANTS E 3450000. ALL

« DESCRIPTION DES CAS DE CHARGES

TABULATE ALL

LOADING 1 CHARGES PERMANENTES SURCHARGES MAJOREES (G + 1.2 P)
MEMBER LOADS

1 THRU 12 FORCE Y UNIFORM -2.012

13 THRU 15 FORCE Y UNIFORF -1.090

LOADING 2 CHARGES PERMANENTES SURCHARGE (G + P)

MEMBER LOADS

1 THRU 12 FORCE Y UNIFORM -1.693

13 THRU 15 FORCE Y UNIFORM -1.053

LGADING 3 CHARGES PERMANENTES SURCHARGES MINOREES (G + P/5)
MEMBER LGC/.BS

1 THRU 12 FORCE Y UNIFORM -1.893

13 THRU 15 FORCE Y UNIFORM -0.905

LGADING 4 FOURCES HORIZONTALES SEISME

JOINT LOADS

5 FORCE X 17.1680

9 FORCE X 106.753

13 FGRCE X 5.785

17 FGRCE X 2.350

21 FORCE X 0.432

LUADING 2 COMBINAISUN DES CAS DE CHARGES 2 ET 4

COMBINE 2 1. 4 1.

LOADING 6 COMBINAISON DES CAS DE CHARGES 3 ET 4

COMBINE 3 1. 4 1.

TRACE

SOLVE

o = Ov N

9
10
1"

go=~NoThu &S W=
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Ce projet de fin d'ctudos m'a permis de mettre en application
les connaissances acquises antéricurﬁnent .

Les méthodes de calculs sont nombreuses . 11 m'a scmblé uytile
d'incorporer un certain nombre d'entre elles afin de donner une
diversité d'applications gratiques ; les différents portiques ont
6t¢ Studiés 3 l'aide du programme STRESS sur ordinateur . Les plan-
chers ont ¢té étudics par 1o mcéthode de résistance des matériaux
¢t aussi par la méthode des moments forfaitaires du C.C.D.A. 68 .

Vu le volume important des pages, j'ai quelquefois omis de
ditailler les calculs intermdédicires gqui n'offrent aucune difficulte
3 leur compréhension .

Je pensec avoir étebli certains plans d'exdicution nécéssalraes
4 la réalisetion .

Je pense aussi a la suite de ce projet pouvoir cborder sans

gr=nde difficulté les problémes de construction .
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Imprimé & 1'Ecole d'Ingénieurs des travaux pub-

lics d'ALGER - DAR EL BEIDA .




COUPE_LONGITUDINALE

T s

—Sunt




Sl gy

I 5 et
©7 L‘

1 3 |
2 o T
L B i g
= : i
E NA
m@ UN
Bl |
=

Semel




I S|
&




ANCHER HAUT _f*et 2=ETAGH




—=AIURe VUE FAR DESSOUS —

LR R

{ COUPE_cC.

e

2
8



TOITURE VUE EN PLAN




ko PR T

e
T

& W e I

— LONGRINES AXES 1-13'
@ recan

i |
_— s |

—_ LONGRINES AXES 2.3.4.5.6.89.101.12
7

ek 3

% __ LONGRINE AXE 7"
T

Lisgn

@



MTRES PLANCHERS Niv.054 379705 - 1029

AXES letB3

N i | 8

P e

i e e e R AR T

T
R

AXES 2.3.4.5.6:

o PR G

AXES 7et 7

o = ot arie st

Luem @

IR o] Ly e
POUTRES PLANCHER Niv_.1350
el AR AN B30

AXES 1e13

@

T

- = =
k|’ [ @ vran
| b el % L

AXES 2.3.4.5.6-8.

M o e
AXES 7et?'







